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I NAČIN POSTATI OGRSKI KRAU 
IZ PARIZA POROČAJO, DA PRODIH A NJEGOVA ARMADA 
PROTI BUDIMPEŠTI — BAJE JE KAROL PBOKLAMIRAL VO-
JAŠKO DIKTATURO, DA DOBI NAZAJ SVOJ PRESTOL. — DR. 

ŽAVK MALE ENTENTE SO PROGLASILE VOJNO STANJE. 

Pariz, Francija, Ml. marca. — Bivši avstrijski cesar in ojrrski 
kralj Karol Habsburški * se je proklamiral kraljem Madžarske ter 
pt odira s svojimi f-etami proti Budimpešti. Njegovo armado tvori 
polovif-a skupne madžarske uriuade. Vlada regenta Horthv-ja se ba-
je pripravlja na beif. 

Nekatera poročila, naznanjajo da so Madžari jako navdušeni za 
svojt bivšega kralja. Njegovo prodiranje ni prodiranje v pravem 
pomenu be«*'de pse pa neke vrste triumfalen pohod. 

Jugoslavija, Čehoslovaška in Rumunska so z Madžarsko v voj-
r.em stanju. 

Tukajšnji rumun.ski poslaniki je rekel ,da Rumunska pod no-
benim pogojem ne bo dovolila povratka Karola np. ogrski prestol. 

Jugoslavija je danes popoldne mobilizirala tri armadne divizije 
t»*r zasedla mejno me»to Peve, ki je pripadlo po triaiiouski pogodbi 
Madžarski. 

Jugoslovanske eete so se polastile tudi važnega, železniškega in 
iiulustrijalnega središča Segedina. 

Tukajšnji i-ehosl jvaški poslanik je označil položaj kot skrajno 
resen. 

— l e bi prisil Kjrol v Budimpešto — je rekel — bi to ponuj-
fjulo, da je popolnoma ignoriral naše ultimate, Posledica tega bi bi-
la vojn«. •• . *• 

Na Ogrskem in v državali 4'male entente" jc proglašeno vojno 
^'aje. Kontrolo nad železnicami v Ogrski, Jugoslaviji, Rumunski in 
Cehoslovsiki je prevzela vojaška oblast. Potniški promet je vstav-
ljen. Vse brzojavne in telefonske črte so pod strogo cenzuro. 

Tukajšnje ameriško poslaništvo je v velikih skrbeh, kaj se bo 
/ginlilo z Amerikami na Ogrskem in v drugih deželah Srednje Ev-
i-"|n (iraml Smith, ameriški zastopnik s- reparacijski komisiji, ni že 
dva dni poslal nobenega poročila iz Budimpešte. 

Ameriška vlada bo najbrže poslala v Trst ali v Reko kako boj-
no ladjo, ki bo vzela na krov ameriške begunce. 

Anglija, Francija in Italija so po«ial? Madžarski ultimatum, to-
da Madžari se za to čisto nič ne'zmenijo. 

Madžarski grof Andrussy, ki je na strani <-x-kralja Karola. je 
rekel nekemu ani<*riškrimi časnikarskemu poročevalcu: 

Madžarska lioče imeti nazaj svojega kralja. Pri tem se sklicuje 
na pravico samodloČevanja, ki jo je dobila na mirovni konferenci. 

lN>ročil«i z Prage, Bukarešta in Belgrada i?. znanja jo, da tamoš-
n.i s ministrstva nočindan zborujejo. 

Dunaj, Avstrija, 31. marca. — Jugoslovanska vlada je koncen-
trirala pri Varaždinu tridesettisoc mož. Njihov namen je prodreti 
«;<• Stcinamangrs ter preprečiti, da bi zasedel Habsbnrgovec mažar-
ski prestol. 

Budimpešta, Madžarsko. 31. marca. — Jugoslovani, ki so mobf-
li/irali pet divizij tar na več točkah prekoračili madžarsko mejo, so 
sc zopet umaknili. 

Tukajšnji jugoslovanski diplomatični zastopnik Milojevič je 
stavil madžarski vlad: naslednje vprašanje: A!i bo cesar odpotoval 
v štiriindvajsetih aH osemiuštiridesetih urah? 

Belgrad, .Jugoslavija, 31. ni area. — V vseh podonavskih deže-
lali so bodo vršile velike demonstracije proti Madžarski. Jugofilo-
' atiski ministrski predsednik Pasič, ki je bil dobro poučen o Karlo-
vih nakanah, se je žc pred desetimi dnevi pripravil na ta njegov 
zadnji korak. 

Včeraj se je dolgo časa posvetoval z italjanskim poslanikom 
fcjignorjem Manzonijem. 

Dunaj, Avstrija, 31. marca. — Poročila, katera so sprejeli da-
nes tukaj različni listi, izjavljajo, da je prejšnji cesar in kralj Ka-
»ot p rok la mira l v Steiuamuagerju vojaško diktaturo in da general 
Lehar na čelu 15,000 čet koraka prof i Budimpešti ter hoče spra-
viti Karola nazaj na prestol, čeprav treba s silo. ,, 

Vse kaie, da je Karol potem, ko je zavzel regent Iiorthv odloč-
I O stališče proti zahtevi Karola, da se mu vrne prestol in potem, 
ko so pričeli prihajali ministri, katere je pozvaj, ministrski pred-
sednik Tetekev v posvetovalnico, postal bolj pogumen ter izjavil, da 
nr bo nikdar živ zapustil Madžarske, kajti čul je celo poniževalnost 
položaja, v katerem t»e je nahajal. 

Karol je pričel nato prositi za podpore one, ki so se nahajali v 
njegovi bližini. Pokazal je na generala Leharja ter vzkliknil, da so 
tri divizije čet v zapadni Ogrski, ki so prisegle, da ga bodo ptodpi-
i ule in da bodo odkorakale proti Budimpešti. 

tJenerol Lehar se jo nato obrnil proti generaloma Pronay in 
llayas ter vprašal: 

—: In kaj z vašim; četami T 
Predno je mogel ta ali oni odgovoriti, se je obrnil Horthy ostro 

proti obema poveljnikoma ter jima rekel, da bosta aretirana, če bo-
Ma skušala odgovorili 

Ko je videl, da ie,sam, je general Lehar zopustil sobo ter tele-
foniral svojim četam v Raabu. na jsc ne premaknejo. ' 

Nato je Karol zahteval, da so da narodu priliko izraza njegovi 
volji. 

Adn^iral Horthy je baje v to pristal, a zavrnil nadaljno prošnjo, 
kiit^ro je stavil Karo', naj se mu namreč dovoli prebivati v njegovi 
stari palači v doedele. petnajst milj od Budimpešte. Horthy je izja-
vil, da mora Karol oditi iz Madžarske na isti način kot je prišel 
noter. 

Karol se je* nat^ vrnil v Steinamager. 
V polofieijelnem poročilu se glasi, da je Španska, naprosila za 

varnostno spremstvo za prejšnjega cesarja. 
London, Anglija, 31. marca. — Poročila iz Madžarske javljajo, 

ua se je večina ogrskih čet izrekla za prejšnjega* kralja Karola, ki 
namerava odkorakati proti Budimpešti. 

»Poročil« iz ženeve pravijo, da je dobita prejšnja cesarica Žita 
od j^urola brzojavko iz Steinamangerja, v kateri se 

obro. 
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V NEW TORKU PLENIJO lANGLEŠKI DELAVCI NE BO MIRU DOKLER SE 
ŽGANJE NA DEBELO ZAPUŠČAJO ROVE1 ANGLIJA NE ODKLONI 

RAZVOJ MOBILNE ZADEVE DECKER 

150 zabojev ' mokrote" se je vo-
zilo po mestu pod firmo "zelje". 

Policist je postal snmljiv. 

V zelo čudni pbleki namreč v 
oni zelja je našel policist Lahey 
v četrtek zjutraj na 86. iztočni ce-

St&rjeni so bili zadnji napori, da Značilna izjava predsednika irske 
se prepreči veliko stavko premo- republike. — Irci bodo branili do 

garjev v Angliji. 

sti v New Yorku in 2. Ave. sto 
irt petdeset zabojev žganja skri-
tega v nekem avtomobilu. Ker je 
bila pijača označena kot Old Tay-
lor, jo je policija 
aretirala šest oseb. 
povzročil v okoliei velikansko 
senzacijo. 

Zgodaj zjutraj je namreč videl 
policist Lahe/ s policijske postaje 
na iztočni 88. eesti na 86. cesti v 
bližini tlaka neki avtomobil. Zu-
naj je kukalo iz avtomobila par 
jebasov nedolžnega zelja. To je 
bilo čudno kajti tam v bližini ni 
nikjer kake večje prodajalne, v 
kateri bi se prodajalo zelje v ta-
kih množinah. Tedaj pa je zadel 
sunek vetra, prihajajoč iz smeri 
avtomobila, na občutljivi nos po-
licista, in zaduhal je — žganje. La-
hey je vprašal voznika, ki je re-
kel, da je neki m basi z Mott 
ceste in da čaka na svojega bosa, 
kjer bo razložil svoje zelje. Med-

• London, Anglija, 31. marca. — 
Premogarji so pričeli zapuščati 
rc.ve v različnih distriktih danes 
popoldne na temelju sklepa linij-
skega izvrševfclnega odbora, da 
se proglasi stavko za danes ob 
polnoči, ker ni bilo mogoče priti 

zaplenila ter j do soglasja z ozironi na zahteve 
Dogodek je (delavcev, tikajoče se plač. Urad-

niki trgovskega sveta so izjavili, 

zadnjega svoje pravice. 

Dublin, Irska, 31. marca. (Po-
roča Dennis O'Connel.) — Že 
dolgo časa sem skušal priti v stik 
i. predsednikom irske republike, 
Eamonom de Valero, pa se mi ni 
do včeraj posrečilo. Za njegovo 
bivališče vedo namreč njegovi 
najbolj zaupni prijatelji. Ko sem 
se pa včeraj izprehajal po ulici, 
je stopil predme neki častnik, ka-

da bo premog za eksport nekaj jterega nis-ma. še nikdar videl, po-
časa strogo lacijoniran. trkal me je po rami ter rekel: — 

Zalogo za domačo porabo bodo Predsednik A'al era vas hoče vi-
izročene raznim industrijam in vsi deti. 
domoči konsumenti bodo dobivali | Peljala sva se v avtomobilu iz 
premog v racijah, kot v času voj-!niesta, kjer naju je čakal drug} 
ne. Zaloge, ki so pri roki, so baje avtomobil. Ko sva se presedla, so 

mi vojaki zavezali oči. Vožnja je 
trajala več kot eno uro. Ko so mi 
zopet odvezali oči, sem stal v ve-

v splošnem boljše kot normalne. 
Obvestila lastnikov rovov, ki 

naznanjajo konec dogovora v na-
menu, da lahko skrčijo plače, bo-j liki dvorani in pred menoj jc stal 
do potekla jutri in izvrševalni od- de Valera. 
bor premogarske federacije je j Dolgo časa sva se pogovarjala, 
sklenil obvestiti vse podrejene Največji utis so napravile name 
unije, naj prenehajo Z" delom. j njegove naslednje besede: Angli-

Pozneje so unijski "izvrševalni j a nam je vsilila vojno, in mi smo 
uradniki vprizorili poskus, da do- to vojno sprt-jeli. Borili in bra!nili 
vedejo vlado do tega, da podpi-'se bomo toliko časa, dokler bo 
ra premogarsko industrijo v na-1 kak angleški vojak na irski zem-tem pa je Lahey že dvignil plahto 

na vozu ter videl — zaboje. Poli- nienu, ela se bo še nadalje lahko 1 ji. Sedanja irska vlada je vlada 
plačevalo višjo mezd*, a Sir Ro- po volji naroda. To je edina vl&-
bert Ilorne, predsednik trgovske-'dujoča avtoriteta v tej deželi, to 
ga sveta, je rekel, da je kaj ta-1 je edina postavna avtoriteta, ka-

cist je seveda takoj potegnil svoj 
revolver ter uklcnil šoferja. Med-
tem pa je prišel neki taksikab. 
Lahey se je skril za voz in štirje 
možki, ki so so nahajali v taksi-
ju, so poklicali šoferja, katerega 
šo TaTiko~vide!i. Tedaj pa je stopil 
na površje Lahey, poklieal na-
daljuo policijsko pomoč in tej se 

posrečilo aretirati vseh šest. 
Vse so prevedli na iztočno 67. ce-
sto, kjer se je dvignilo proti njim 
obtožbo radi prepovedanega pre-
važanja opojnih pijač. Pijačo sa-
mo pa so spravili na postajo na 
iztočni 88. cesti. 

PREJŠNJI POSLANIK WHITE 
PRI PREDSEDNIKU. 

kega nemogoče. 

POLITIČNI IZGREDI V PERU. 

tero državi j aui spoštujejo ter se 
ĵ - pokore. 

K o sem ga vprašal, če odobru-
j * napade na angleške vojake; 
rekel: 

— Na vsak način. Če vlada, 

Washington, D. 30. marca. 
Henry White, prejšnji poslanik 
Združenih držav v Franciji ter 
član ameriška mirovne komisije v 
Parizu, se je oglasil danes .v Beli 
hiši, da vidi predsednika Hard-
inga. Rekel je, da bo kmalu od-
potoval v inozemstvo in da je pri-
šel v Belo hišo le, da da novi ad-
ministraciji izraza svojemu re-
špektu. 

Buenos Aires, Argentina, 31. 
marca. — V zadnjem času so se 
završili v republiki Peru številni j ustanovljena po volji naroda, ni-
liemiri političnega ^značaja, so-.ma pravice uporabljati silo v 
glasno z maloštevilnimi poročili, obrambo samega sebe. nima nobe-
ki prihajajo iz Lhrie. V nekem ta- na vlala pravice posluževati se 
kem sporočilu na list La Nacion sile. 
se sporoča o krvavih izgredih na! Ko je bil la zanimiv pogovor 
različnih točkah v notranjosti de-.končan, so me ravnp na tak način 
žele, kjer je bilo več ljudi ubitih' odvedli kot so me privedli, 
in ranjenih ter v v asu Grau, kjer 
je bil zavratno umorjen neki pol-
kovnik ter so padli trije orožniki. 

Poročilo javlja nadalje o napa-
du na občinsko hišo v Paucartam-
.bo, kjer je bi.'o sedem oseb ubitih 
ter večje število ranjenih. Do kr-
vavih izgredov je prišlo tudi na 
drugih krajih. 

Iz Lime se poroča, da je vlada 
ustavila tam Irst La Prensa. ki je 
bil eden najbolj uplivnih listov na 
zapadni južno-ameriški obali in 
sicer baje raditega, ker je baje 
list vodil nevarno kampanjo proti 
sedanji vlad:. » 

CITA JE PRESLABA, DA 
&LA S KAROLOM. 

BI 

Ženeva, Švica, 30. marca. _ 
Bivši ̂ avstrijski cesar Karol se je 
odpeljal na Ogrsko z aeroplanom. 
Za njegov odhod je vedela edino-
le njegova žena Cita, ki je pa pre-
več bolehna, da bi ga spremljala. 

Njen grad straži močan poli-
cij skf kordon. Zvezni svet raz-
pravlja. če bo dovolil Karlu po-
v rate k ali ne. Kot vse kaže, se ne 
bo smel vrniti v Švico. 

Važno za potnikih 
Kdor ieli v bližnji bodočnosti 

potovati v stari krajf naj se obr-
ne na nas, da mu pošljemo vsa 
navodila, kako je mogoče dobiti 
potni list. 

Kdor še ima jugoslovsnski ali 
ameriški potni list lahko potuje 
kadar fcoSs. 

Kdor pa spada T zasedeno 
ozemlje, in želi potovati v staro 
domovino, mu se vedno lahko pre-
skromno potni list, kadar pride • 
New York. 

V vsakem ozira se obrnite na 
tvnlko t * 

Mi 

CARRANZOV ČASTNIK ZADR-
ŽAN V TEXAS. 

Lared, Texas, 30. marca. — 
Ameriški carinski inšpektor je da-
nes v tukajšnjem mesto aretiral 
generala Humberta Barrossa, ki je 
bil svoj čas častnik v Carranzovi 
armadi Baje je prišel v deželo s 
ponarejenim potnim listom. In-
špektor čaka navodil iz Washing-
tona, če na j ga deportira ali ne. 

IZ AVSTRALIJE 80 DEPORTI-
RAI.T 00 JAPONCCEV. 

San Francisco, California, 30. 
marca. — Na neki angleški kri-
žsrki je odpotovalo danes iz Av-
stralije proti Japonski petsto Ja-
poncev. Sli pa niso prostovoljno, 
ampak jih je vlada deportirala. 

To je zadnji korak avstralske 
borbe proti nezaželjenim tujcem. 

PREDSEDNIK HARDING BO 
ODPOTOVAL V ALASKO. 

BOMBARDIRANJE ŽELEZNI-
ŠKE POSTAJE. 

London, Anglija, 31. marca. — 
Železniška postaja na italjanskem 
koncu Simplonovega predora je 
pričela danes goreti in del poslop-
ja je uničen. Tako se glasi v ne-
kem sporočilu na londonski Times 
iz Domodossole. Uničeni sta bili 
italjanska in švicarska carinska 
postaja ter tudi brzojavni urad. 

Požar je bilo pripisovati poži-
alni bombi kot se domneva in 

izvršilo se je že več aretaeij v 
zvezi s tem požigom. 

MRS. DECKER IN TRIJE NJENI SINOVI OBTOŽENI UMORA 
PO PRVEM REDU. — 0 TEJ ZADEVI SMO ŽE SVOJEČASNO 

POROČALI. 

Warsaw, Indiana. 31. marca. — Včeraj so bile dvignjene obtož-
be proti Mrs. Lidiji Decker ter proti njenim trem sinovom. — James 
Virgil, Fred in Carl Decker. — katere vse se dolži umor> po prvem 
redu. izvršenega nad Le rov Lovett iz Elkhart a. 

Lovetta so našli izven kraja Atwood, Ind., v bližini železniške 
proge, na kateri je bil neki majhen voziček zadet od vlaka. Njegova 
črepinja je bila razbi*a. a jasno je bilo, da se vlak ni dotakni^ njego-
vega telesa. Prevedli >o ga v bolnieo v Bourbon, kjer je umrl dne 13. 
marca, en dan pozneje ko so ga našli. 

Mrs. Decker in drugi člani družine so identificirali truplo kot 
ono James Virgil Deckerja, ki je šel na neko avtomobilsko vožnjo 
z Lovettom. Truplo je imelo na sebi obleko, ki je bila last James Vir-
gil Deckerja. ki je takrat neznauokam izginil. 

Znamenja boja v neki koči v bližini Carl Deckerjeve farme so 
kazala, da je bil mož napaden tam. 

Pozneje je Samuel Lovett identificiral truplo kot ono svojega 
eina Leroya in James Deckerja so našli in aretirali kot morilca. 

Ko so oblasti isknle motiv, so našle, da je bil James V. Decker 
zavarovan za življenje in proti nezgodi in da je bil benefieijar te za-
varovalnine njegov brat Fred. Police bi znašale nekako $14.000 za 
iiiu-avno smrt in skoro $30.000 za smrt vsled nezgode. To je imolo za 
posledico, da se je zaslišalo celo družino Decker. 

Mrs. Decker je b-la včeraj aretirana v Elkhart ter odvedena v 
ječo. Fred in Carl Decker sta bila aretirana na formi Fred Deckerja 
v bližini Atwood in odvedena v ječo. Obtožnico se je^prečitalo Ja-
mes V. Deekerju v njegovi celici. 

Mrs. Decker in njeni trije sinovi so bili zadržani v ječi brez jam-
ščine. Fred Decker ter njegova žena sta bila v^q potrta ter se joka-
la, ko je šerif Moon prečital zaporno povelje radi umora. Carl Dec-
ker pa je kazal le malo razburjenosti. 

Obtožnica ne pry vi ničesar glede suma zarote v namenu, da se 
c-slepari zavarovalne družbe. Splošno se domneva, da so bili dokazi 
za tako zaroto predloženi in da bodo prišli na dan v namenu, da se 
uveljavi motiv umori, ko bo prišel morilni slučaj pred poroto. 

James V. Decker je bil aretiran dne 15. marca na domu nekega 
slriea v- Marion, Ind. 3?prva jc zanikal umor, a pozneje je priznal, 
da je umoril Lovetta, dočim je slednji spal. Nato pa je preklical svo-
je priznanje ter rekel, da je Lovetta umoril neki Da go Joe iz Elk-
l;arta, a slednji je lahko dokazal svojo nedolžnost. Končno pa je De-
cker vendar izjavil,.da je sam ubil Lovetta tekom nekega spopada v 
koči, ko Cta bita oba hudo pijana. 

NEMČIJA PROTI PRODAJI PREMOGA 
PRAVI, DA NIMAJO ZAVEZNIKI NOBENE PRAVICE PRODA-
JATI PREMOG, DOBAVLJEN NA TEMELJU VERSAILLSKE 

MIROVNE POGODBE. 

Berlin, Nemčija. 30 marca. — Protesti proti prodaji premoga v 
roke nevtralnih narodov od strani zaveznikov, namreč premoga, ka-
terega je dala na razpolago Nemčija na temelju mirovne pogodbe, so 
vsebovai v poslanici, katero je naslovila nemška vlada na reparaeij-
sko komisijo in na belgijski kabinet. Trdi se, da prodaja Belgija 
nemšfti premog na Hoiandsko in da je bil premog v obsegu več tisoč 
ton stavljen v inozemstvu na prodaj za ceno. ki znaša manj kot je 
Nemčija v stanu zahtevati za svoj premog. Vsled tega se je hudo ško-
dovalo nemškim ekonomskim interesom, se gla?i v poslanici. 

Izjavlja se. da so take prodaje dopustne le s privoljenjem Nem-
čije, in da je ona. upravičena do deleža pri vsakem dobičku, katere-
ga se napravi na ta način. To pa tembolj, ker je množina premoga, 
katero zahtevajo zavezniki od Nemčije, tako velika, da je bilo treba 
emejiti domaČo porabo premoga. Poslanica ugotavlja, da je 50.000 
ton nemškega premoga nagromadenejra sedaj v Rotterdamu, kjer 
čaka, da se ga speča. 

V poslanici se nadalje glasi, da ima premo«, dobavljen od Nem-
čije, le namen izpopolniti primanjkljaj premoga pri zaveznikih, da 
pa ni nemenjen za trgovino. 

ISTRO, N A GORlfiKO V 

Irrriujemo denarna IsplaHU 
popolnoma sanesljivo in H t f j l i 
razmeram primerno tudi hitro pt 
celi Istri, na Gariikem in tudi ns 
Notranjskem, po oaemlju, U Je 
medeno po italjamiki armadi. 

Včeraj smo računali aa pofl 
ljstve italjanslrih lir po aledatil 
eenah« 

VELIKO IRSKIH OTROK SE BO POROČILA O NOVIH UPORIH. 
IZSELILO V AMERIKO. 

Stockholm, Švedska. 30. marca. 
Iz Helsingforsa poročajo, da se je 
spuntalo moštvo boljševiškega 
brodm ja v Belem morju. Punt se 
je začel na križarki "Česma". Na-
dalje se glasi, da so bili boljševi-
ki pregnani iz Arhangelska. 

Qneenstown, 30. marca. — Da-
nes se je pričelo splošno izseljeva-
nje irskih fantov in deklet v Zdr. 
države. Na parnike Cedric, Car-
mania in Haverford se jih bo vkr-
calo nad 400. 

60 Ur 
100 lir 
300 lir 
500 Ur 

1000 lir 

$ 2.60 
$ 4.60 
112.90 
$21.50 
$42.00 

Washington, D. C., 30. marca. 
Zgodaj'' poleti bo odpotoval v 
spremstvu notranjega tajnika Fal-
la, predsednik Harding v Alasko. 
Tam se hoče baje na lastne oči 
prepričati, česa ta.nerazvita dežo-
la najbolj potrebuje. 

Vrednost denarju sedaj ni stal-
na, mesnja ae večkrat nepričako-
vano; is tega razloga nam id mo 
gode podati natančne eene vno 
prej. 

Ml račnnamo po eenl fstetfa 
dne, ko nam poslani denar 
v roke. 

Denar nam je poelatf najbolj p• 
Domestic Postal Money Order, afi 
po New Tark Bask Draft. 
FRANK H 1 M 1 K S T A T I BJMKg 

ZANESLJIVO IN HITRO 
oakrbojo DENARNA IZPLAČILA t 

drago 
stari domovini In opravlja 

Frank Sakser State Bank 
82 Ctrtfandt Street Hev York 

Rojaki, poslužujte se vseh zadevah te alovenake banke, ki 
ja pod stalnem nadzorstvom državnega urada in ima za varstvo 

1100,000.00 glavnice in $50,000.00 rezervnega — 
Frank Sakser, predsednik. 

Včeraj smo računali za poifljatve jugoslovanskih kron po slo* 
dečih cenah: 

300 kron ..7/$ 2.35 1,000 kron . . . . $ 7.50 
400 kron . . . . $ 3.10 5,000 kron $37.25 
500 kron . . . . $ 3.85 10,000 knm $74.00 

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričako-
vano ; is tega razloga nam ni mogoče podati natančne eene vna-
prej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospfl 
r roke. 

Danar nam je podati najbolj po Dometi* Money Order, feB yd 
•ow York Bank D n a . • i ^ . . . w t a S R U ' V l 

F m k Saksar S t r i * B u k 

\ 
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Nasi "junaki" 
davek je lahko sin slavnega očeta, toda s t^in še nikakor ni re-

čeno, da bi *e ne inogle smrtno hlamirati. 
lasi HO namreč minili, ko SE je skrival ta ali oni za slavnim ime-

nom svojega predniku. 2>etlaj se vsakega natančno pretehta, in če je 
spoznan prelahkim, je pač prelahek. Niti Bog mu ne pomaga. 

Navy League je priredila preti kratkim v Wash ing tonu velik 
I .»nket. Gospodje se morajo pač zabavati, kajti sedaj ni več TO j ne. 
Med navzočimi posti je bil seveda tudi oberstlajtnant Theodor Roose-
velt, novi pomožni mornariški tajnik. Da se zavžita jed lažje pre-
Lavi, (ponavadi se težje prebavi) slede banketu govori, dobri in 
*labi. Med onimi, ki je bil pozvan, naj razodene svojo ''modrost'7, 
je bil tudi novi pomožni mornariški tajnik ki je bil tedaj ravno en 
dan v svojem uradu 

Govoril je dolgo, dolgo časa in med drugim je rekel tudi na-
slednje : 

Paeifizem v tej deželi ni še zdavnaj tako mrtev kot bi ga na-
primer jaz rad videl. Na zadnjo vojno nismo bili pripravljeni in ne 
smemo pozabiti, da bodo t odi v bodočnosti vojne. Kljub temu pa dvi-
gujejo pacifisti svoje glave, ki so, mimogrede lečeuo, opremljene z 
jkko slabim razumom. 

Ta gospod je veiik bojevnik, hraber oberstlajtnant, moderni 
sveti -Jurij, ki bo gotovo zgrabil svojo sulico ter !el korajžno proti 
enim, ki uče in pritligujejo mir. 

Idejo miru bo premagal, uničil^ usmrtil, ka.iti ta zmaj uiu zaen-
krat še ni dovolj mrtev, kljub temu, da je vsekemu znano, da njč 
ne more biti bolj mrtvo, če je že enkrat mrtvo. 

V svetovni vojni je padlo približno de^et milijonov ljudi. Ali ni 
dovolj te krvi sedanjemu Y*>i"ožneniu mornariškemu tajniku? Ali še 
i.iso dovolj velike .sedanje unede na svetu, ali revščina in pomanj-
kanje še nista dosegla svojega viška? Ali niso uboge ženske otroei še 
dovolj izstradani' Ali nui še ni dovolj velika škoda, ki je bila priza-
deta civilizaciji? 

Gospod Roosevelt je sorazmerno še jako mlad mož. On ne po-
zna nikakih skrbi, in slavno ime njegovega očeta tuu pomaga od 
iispeha k uspehu. In ta človek si predrzne naziva t i •/. norci najboljše 
može 1ejja sveta, katerih življenska naloga je vstar.oviti svetovni mil-
ler napraviti konec vsem vojnam. 

Nihče naj nam ii" zameri, če rečemo: širokoostenje se v gotovih 
ozirih podednje od očeta na sina. 

GLAS NARODA, 1. APR. 1921 
-—— 

f . 1 * 
Nekateri ožji pristaši in sleditei Lloyd Georgea izjavljajo,, da je 

Li<v-d George le nastavil past za Lenina. Ti pravijo, da bodoi šle-sov« 
jetske intrige v Indiji t»vojo pot" naprej in da bodo sovjeij s© nada-
lje zakladali z denarjem in orožjem nemirna plemena na indijski me-
ji. Kakorhitro bo angleška vlada v stanu ugotoviti to dejstvo, bo raz-
veljavila trgovski dogovor~s sovjetsko Rusijo ter pokazala celemu 
svetu, kako malo vere je mogoče dajati sovjetskim obljubam in za-
trdilom. 

Na ta način bi opravil, po. mu,en ju. njegovih prijateljev Lloyd 
George na prebrisan način a sramoti oder tako delavsko strako v 
Angliji kot tudi ruske komuniste. 

To je mogoče, a proees gre preveč po ovinkih, je predrag in ra-
zentega še zel** nevaren. 

i 

D T o p i s i 

New York, M. Y. 
Pretočeni teden je .neki ''Opa-

zovalec*' poročal, da bomo prire-
dile tamburašice. kluba "Sloveu,-

pobrali vse. so- šli, odkoder so pri-
šli. Stvar je bila naznanjena obla-
stim., 1'paiao, da bodo prišli kma-
lo v roke pravice. Šerifi so. se ta-

k a " v nedeljo aprila igro invito j podali na delo s krvnimi psi 
veselico, pri kateri sodelujeta ter jih iščejo noč in dan. Ravno, 
pevsko društvo "Domovina'* in danes, ko to piševn. ,so zopet na 
Slov. godba. delu. Mislim, da se ne bodo dolgo 

Za dopis se. mu srčno zahvalju- veselili z ukradenim denarjem. 
Tudi tukaj nismo varni pred temi 
postopači. To sem na znanje, da 
priobčite v časopis, da naj se jih 

jemo in smo vesele, ker vidimo, 
da se za naše društvo vsaj neka-
teri zanimajo. 

Ker je bil vspored že priobčen 
in vabila tudi razdeljena. zatO|l>odo nesrečni, kakor smo bili tu-
danes povemo samo še toliko: kaj. Če bo šlo posreči, bodo kina-
Preprieane smo, da se bo vsak do-jlo preskrbljeni za vselej, da jim 
bro zabaval in mu ne bo žal, da!ne bo mogoče mirne delavce, po-
se je vdeležil veselice tamburašic bijati po kampah in ropati, 
na 62. St. Marke Place. j John Kiren.. 

Tudi za okrepčila in drugo bo: Box 747. Camp 56, 
poskrbljeno. 

Tem potom danes še enkrat; Detroit, Mich, 
najvljudneje vabimo vse greater-i Naznanjam vam. da je umrl vaš 
newyorake Slovence, in Slovenke naročnik Frank Šuštaršič. Zapu-

' Karol se hoče polastiti madžar-
skega prestola- To naj bi bil zače-
tek. In po njegovo kokošnji pa-
meti naj bi sledile Madžarski še 
ostale države ki so nekoč« tvorile 
Avstro-Ograko. 

* o * 
Nikogar nočem imenovati izda-

jalca nikomur priposovati grehov, 
toda vem, zagptovo, da j e med 
nami dosti " narodnjakov'% ki mu 
to iz globine srca privoščijo. 

Baje bo izbruhnila vojna med 
Ju^slavijo in Madžarsko. Saj je 
že čas, da po dolgih dveh letih 
stopi Jugoslavija oziroma Srbija 
v normalno stanje. 

* * * 

V nekem ljubljanskem listu 
sem čital naslednje ljubeznivo na-
znanilo : 

ter kličemo: Nasvidenje! Dobro-
došli ! 

Odbor tamb. kluba Slovenka. 

Ricfcwood, W . V*. 
Vsak dopis se prične z delom. 

sca soprogo Marijo m svaka, v 
starem kraju pa brata, sestro in 
vnuke. Umrl je a* starosti 64 let. 
Rojen je bil v Stauežičali. fara 
Št. Vid nad Ljubljano. Vzrok 
smrti je bila pljučnica. Bodi mu 

tako boni tudi jaz. Seveda tukaj lahka ameriška zemljiea! 
v gozdu se dela vsak dan, če le 
vreme dopušča. Tudi plača še ni 
ravno preslaba. 

Bila je na velik petek zvečer 
koli desete ure. Kar naenkrat 

pridejo trije lopovi gori. kjer smo-jobdarila 
ppali. Imeli so obraze zakrinkane, 
da jih ni bilo mogoče spoznati in 
so začeli pobirati denar. Dva sta. 
bila na" straži, eden pa je Jiodil od( 

enega do drugega. So dobro .na-
redili; vsega skupaj je bilo, okoli 
trinajst .tisoč dolarjev. Seveda ni 
bil samo denar, bili so tudi čeki. 
Neki Rus se je pa branil dati svo>jpolno paro. 
težko prislužeui denar. Eden teli J Pozdrav vsem Slovenkam. 
lopovov mu je dal štiri strele, na-
kar je bil 11a mestu mrtev. Ko so 

Iz- Slovenije. 

Človekoljubna. Nevada. 
Država Nevada je bila v zadnjem času neobjčajno obzirna 11a-

p arn svojim obsojenim i..očineetn. Dala jim je nr.rrfree na njih lastno 
izbiro, če hočejo biti ustreljeni ali obešeni. To pa 111 še zadovoljilo 
človekoljubnih nagibov te majhne zapadne države in tekom tega 
tedna je podpisal governer države predlogo, s katero so nadomešča 
stara in neprijetna nn-iua tismrčeuja z nsmrČenjetn s pomočjo plina, 
/.rtev j notice >e bo opravilo v smrtno celico, ki bo imela vse običajue 
udobnosti navadne jetniške celice. Na smrt obsojene;.ra bodo opazo-
vali njegovi rabi ji skozi steklena okna in ob kakem :icd!očeiiem ča-
su, ko bo »pal, bodo zrak zaprli ter spiiKtili *• eeli'o smrtonosne pline. 
Prenehal bo živeti sredi noči, brez vsakih bolečin. 

Jasno je. da je :< mesarija, mfinirana do skrajnih meja. Nobe-
nega slovesnega korakanja ne bo proti vislicam ali električnemu sto-
lu. nikakega polaganja zunjke okrog vratu in nikakega določeega 
rušilnega trenutka, ko bo duša na brutalen način otllooe;ia ©ti telesa. 
- liti" onega giumaatva. s katerim vzame la aH ona država življenje 
maloštevilnih svojih morilec v. katere se v resnici ujame ter obsodi 

i.-t »mrt. Celi prizor bo pokvarjen. Pmv nič ve«" dramatičnosti ne bq 
v tem kot če se uniči družinsko mačko, kadar je poatala stara ter ni 
zz nobeno rabo več. 

Ekteinplarični učinek bo mogoče izgubljen ali pa tudi ne, kaj-
t : čeprav bo dušeno trpljenje zločinca veliko, bo njegovo telesno tr 
pljenje manjše kot 01.0 najbolj poštenih in spoštovanja vrednih dr 
ži.vljanov, ki umirajo v posteljah, z doktorji ;u strežnicami okrog 
m*be, ki jim lajšajo odhod v drugi svet. Če je žc enkrat dospela smrt-
na kazen do takega študija del i kj* t nos t i, zakaj potem sploh treba mo-
riti zločince ter jih spravljati s tega sveta? 

Z a v a r o v a l n e Indije. 
V trenutku, ko se je podpisalo trgovski dogovor z Rusijo, je an-

gleška vlada izročil* sovjetskemu zastopniku kategorično poslani-
co. Bila je to zahteva, da se enkrat za vselej napravi konec spetka-
reuju sovjetske vlad« v Indiji in Afganistanu. Poslanica je nadalje 
ravajala, kdo so bili ruski agenti in kakšnih zaničevanja vrednih o-
rodij so se posluževali, — Indijcev in Afgancev med katerimi jih j e 
dosti, ki so p red kaznivi; ni radi zločinov in ki so bili tekom vojne v 
nemški službi, V*e te aktivnosti, — je izjavila angleška vlada« — 
morajo takoj prenehati. Cela poslanica je najbolj odločnega, znača-
ja ter predstavlja skoro ultimat. 

Ta diplomatic na poslanica meče več luči na motive, ki so doved-
Ii Lloyd Georgea do tega, da je privolil v sklenitev trgovske pogod-
be s Hovjeti. Trgovina kot taka. je le sekundarnega pomena, kajti an-
jilewkm vlada nama izjavlja pov«an prostoduino, da pričakuje le ma-
le dobička od trgovine z Rusijo. pa je mogoče s tem zavarovati 
Indijo^ ter odtegniti Perzijo in Afganistan boljševiškemu uplivu in 
rov»nj»i, potem se lahko reče, da tiči v t era prednost za imperij. 

Anica Lamprecht, rojena Ko-
vač in Ivan Lamprelit — poro-

varujejo po drugih krajih, da ne čena. 
Par vrstic spodaj je pa nesled-

r j e opozoril^. . 
Ivan Lamprelit ni odgovoren za 

dolgove, ki jiji napravlja, oziro-
ma bi jih napravila njegova žeua 
Anica. 

• # • * 

Neki rojak me je vprašal, kaj 
je pravzaprav humorist. 

Po mojem mnenju je humorist 
človek, ki vedno misli povedati 
kaj šaljivega, pa tega nikdar ne 
pove. 

* * 
* . 

•Sodnik je vprašal: No, kako se 
je torej izvršil pretep? 

Priča: Vzel je V roko dva funta 
kofeta ter ga udaril po glavi. 

Sodnik: Toda s kof£tom ga ven-
dami mogel tako raniti. 

Priča: Ja. pa je bilo v železni 
baksi. 

Če je človek reven, ve koliko 
je vreden denar. 

Ce je pa človek šema, nikdar 
ne ve, koliko je vredna modrost 

* * * 

Cesarica Marija Terezija je 
imela šestnajst otrok, pa vseeno 
ni mogla rešili habsburške hiše 
•pred prepadom. 

Dva bratca sta barantal? na ce-
sti za suknjo. 

— No, ali boš kupil ali ne ? — je 
vzkliknil jezno prodajalec. — Ka j 
misliš, da sem čas ukradel? 

— Časa vem, da nisi, pač 
suknjo. 

Zal. prijatelj John Pečan. 
12340 French Road. 

Gospa 
Ironwood, Mich. 

Štorklja je obiskala 111 
za Velikouoč družini 

Mr. in Mrs. Steve Smith s čvrstim 
dečkom. Mr., in Mrs. Joe Fritze 
pa z zalo deklico. 

Starka zima jemlje tudi že slo-
vo od j nas. 

Dela se še pomalo tukaj. New-
port ima velikonočne počitnice, 
Oliver Iron Mining Co. dela še s 

Mrs. Marv Rit ma nič. 
11 a- Roosevelt St. 

Otročji voziček pred okrajno fren in dober človek, ki ne dela 
sodnijo. j bližnjemu po nepotrebnem stro-

i Iz Tuhinjske doline p u r o č a j p : ! v - ~ p «pomnit i moramo k te-
Nvdavno sta imela, tuhinjski mi-]mu- d a n e 8 re- <*aie mirovni 
ljonar Hvale in njegov sosed IIri ; l l l ' a d 11zPiske 12 poravnav na raz- _ 
bar obravnavo zaradi motenja po- l > o l a " ° n o v e tožbarije. "Izpiski j e : 

sesti. Hribarjev fantek je peljal!?1*0 k u b * » a ki se iaposoju- -
svoj otročji voziček po javni ste-j*e pokol i . Kdor tega ne ve, naj 

ki drži čez Hvaletovo n i i vo . ! ?^ 1 s v o i e «»esto. Ko se je v 

pa 

S u g p a b m a t t B k a 
Ustanovljena 1. 1898 

3 K a t u L i l p i m u t a 

^ Inkonx>rirana L. 1900 

n 
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Jednotino uradno glasilo: , 'GLAS NARODA" . f =— i 

Vse stvari, tikajoče se umdnlh zadev kakor tudi denarne pofillja-
tvo naj se pošiljajo na glarnega tajnika. Vse prito£be naj se po&lja 
na predsednika porotnega odbora. ProSnje za sprejem norih članov in 
bolniška spričevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika. 

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom 
za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zglasi 
tajniku bljižnega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev 
se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko vstanovl a 8. 
Hmil ali W»nlpi>wl 

za vsako gospnlarsko panogo, bi jo država nato vodila in tudi 
poslopje bi se dalo primerno ure- prevzela. S temi prispevki so ho-
diti, učencev pa bi bilo več kot tele občim- same priskočiti na po-
dovolj. Kmetovalec se posebno za moč in pomagati dotično posestvo 
enoletne kmetijske in gospodinj- prenstrojiti za kmetijsko šolo. Pa 
ske šole zanima. In zakaj ? V enem kaj se je potem zgodilo I Vlada 
letu se kmetski sin nekako oživi sama nam je ni privoščila, iz kak-
in spoznavati prične boljši napre- snega vzroka, nam ni jasno, vidi-
dek kmetijstva. To hoče tudi že mo pa. da je ta šola padla v vodo, 
takoj uveljaviti, ko pride domov čeprav sta se ves ptujski in ormo-
še vedno kot "kmetski s i u N e - ski okraj potegovala zanjo. Dolž-
kaj izkušenj si je pridobil, naučil nost naših {Kjslamev je. da bi se 
se je bolje umevati kmetijstvo, zavzeli za to zadevo, ker se jo da 
priučil se je tudi čitati kmetijske mogoče še rešiti, 
knjige in druge spise, zadobil ta-J ^ X ^ ^ 
kore-koč zanimanje in si r a z š i r i l « N a p a d na vzornega moža. 
obzorje. V enem letu pa se tudi! 
ue "pogospodi". Ravno tega pa' V Tibolcili pri Mobkanjcih se 
se naši kmetje, ki bi dali sinove je zgodil velik zločin. Uglednega 

v kmetijske šole, najbolj boje. Ce t r ^ w v e a L KlemenčK-a je udaril 
gre sin za tri leta ali več v šolo, 2 V t* e r> kt> . s e Ĵ ' vračal domov, ne-
potem mu ni ol>stamka doma. ker z u a u s tako >nlo po glavi, 
že misli, da zna preveč za svojo d a m u Je r a z b U ^ l a v o - N^ade-
domačijo. Glejte, v tem leži vzrok, lnoe> k l Je s k o r aJ l i a t t > izdihnil. ,ie 
da imamo tako malo kmetijsko bil splošno priljubljen mož. vzo-

ren gospodar in vedno priprav-
ljen pomagati svojemu bližnjemu. 
Prebivalstvo 11111 je priredilo lep 
pogreb ter takp pokazalo svoje 

Neki rojak me je vprašal, kak-
šno vreme je v . New Yorku. To 
naj prečita, pa bo vedel, pri čem 

naobraženih ljudi na kmetih, ker 
tisiti. ki so študirali. grr»do po 
svetu, četudi bi bil namen stari-
šev, da bi jih vzgojili za lastno 
domačijo. Iz tega vzroka se mi ^ ) a s t o v a l l j e d o pokojnika, 
kmetje tudi potegujemo za eno-
letno "kmetijsko 111 gospodinjsko 
š(»lo. To smatramo za začetek na-
šega kmetijskega napredka in 

Smrtna kosa. 
Pri Sv. Jakobu v Slov. goricah 

no-;je lejr»*l k večnemu počitku ugle-

zi, 
Miijonar Hvale, ki je kuhal žel Smartnem ustanovil občinski po-

Včeraj so odpeljali v bolnišnico 
nekega možkega, katerega je za-
dela solnčaric^. Ponoči se mu je 
obrnilo na bolje. Ko se je danes 

davno jezo na svojega soseda Hri- ^ ^ i ^ad . so bile volitve za : u t r a j y m u j e 

barja, je pograbil to priliko in to-,dol>° t r f h Kramarjev ato pa J ^ ' ™U J e 

žil očeta za škodo, ki jo je naredil sodnik kar naprej. Zato v po-
s tem fantiček. Kar hitro je še l .k ° j * t a k l u l občinskim sodnikom, 
k advokatu v Kainuik. Advokat k l d e l a "^^esto sloge zdražbo! 
je poslal opomin in zahteval 140j gotovo ste že čitali o oslovi senci, 
kron. ki jih pa llribar samoumev- PraS.1 rojaki, veliko ljudi se to-
no ni hotel plačati. Ker advokat,/-ari m Pravda za oslovo seneo, aH 

»ni hotel tožiti, zato je vložil tož- < 1 a »a«4 i f i p^ l i veliko hujši, 
bo Hvale sam. zanašajoč se na / a t o Pa t u d l J a k o pouči ji v. ker vi-
svoje sladke besede. Hribarja j e| d , m o \ k a k o RkllJia s w e d soseda 
nujlo skrbelo," kako ho. ker ne zua , s p r a v i t l r nesrečo, 
tako sladko in prefrigano govo-! . 
riti kakor Hvale. Konečno pa je1 Zelexniaka xveza Slovenije z Ja-
ugauil pravilno: Vzel je vrečo in dranom. 
spustil vanjo voziček, mati pa je' V zadnjem času so se vršila 
umila otroka — in hajd vsi trije'zborovanja zaradi železniške zve-
pred sodnika. To je bilo smeha, ize z Bakrom. Na teh zborovanjih 
ko je izvlekel Hribar voziček iz se j e poudarjalo, ija se zgradi pro-
vreče. še sodnik se je smejal, ko 
je zagledal ta "corpus delicti". 
Hvale, ki se je prestrašil, ker ni 

ga preko Kočevja. Proti temu na-
črtu so se oglasili iz Črnomlja. Že-
leznica se naj igradi iz Črnomlja 

mislil 11a to, da bi Hribar avto in;preko Vinice na Split. Na vsej 
šoferja kar pod pazduho k sodi-1 progi bi ne bilo noi>emh terenskih 
šču prinesel, je segel hitro v; žepjtežkoč, ker bi tekla proga povsem 
po drugo orožje,.o katerem je. bil l>o ravnini1. Železnica je stfate-
prej>ričan. da ga bo rešilo, toda je gieno (vojaško) važna in. kar je 

I ~ bilo še bolj nesrečno. Pomolil je 
namreč sodniku listič in rekel: 
"Tu je uradno potrdilo, da so ti 
ljudje ie od nekdaj proti meni." 
Sodnik je .prečital prepis medse-
bojne, poravnave, sklenjene pri 
občinskem mirovnem sodišču leta 
1912.., zaraditega, ker je baje Hri-
barjeva žena razžalila Hvaleta. 
Sodnik pa je deja|, da je stvar že 
zastarela in zadeva poravnana ter 
pristavil, da je sprevidel, da pre-
ganja, Hvale Hribarja zgolj iz so-
vraštva, kar ni lepo. Zato je za-
deva končana in Hribar ni HvaJe-S kako nedolžno vero pa je sprejel Lloyd George sovjetske ob-

ea sama navaja dejstvo, da ni sovjetska vlada aamajtu » w v -dottap, Sed»j >ij lal^ko 
bit glavni cilj njene novejše politike strmoglav^ tožil Hobac zaradi pd^rantve tro-

I Itt^iji. 5kov, pa se je irkinal kot pame-

glavno, tudi varna. Vsega tega v 
kočevskem projektu ni. Pri ko-
čevskem projektu so velike te-
renske težkoče in je na južnem 
koncu. dosegljiva od italjanskifi 
topov. Ne sme se pa tudi prezreti 
velikega gospodarskega pomena 

ro»v, katerega premog je za 100 
kalorij jačji od trboveljskega 
premoga. Po le « tega,so okoli <5r-
nomlja bogati, rud^ilfi želeaža in 

zmrznilo levo uho. 
• . * 

— Oprostite — je vprašal berač 
gospodi jo — ali imate morda par 
ponošenih Čevljev? 

Gospodija ga ogleda od vrha 
do tal ter pravi: 

— Čevlji, ki jih imate na no-
gah, so še vendar dobri. 

-— V e m . veza, d a so, toda slišal 
sem, da bodo cene u>n ju naras le 
ii» vs iedtega bi se r ad malo na-
prej preskrbet. 

* * * 

Viviani, posebni odposlanec 
francoske vlade, jo prišel v Ame-
riko pumpat denar. 

Viviani je bil nekoč socijalist, 
pa se je spokoril. 

Najbrže mu je Wall Street ta 
njegov greh v polni meri odpustil. 

bor je spglaapo izvolil župan«, za 
svojega delegataw ki se naj obrne 
v imenu občine na dr. Tavčarja 
kot predsednika odbora za zgrad-
bo železnice iz Kočevja na Brod, 
da bi se nameravana železnica 
zgradila bliže Poljanske doline. V 
istem smislu se bo posredovalo 
tudi pri naših poslancih. 

železnice, ki bi šla iz Črnopfljja. 
V ČrnonJjn, se otvori prempgoT I Kmetijska šola pri Veliki Madalji. 

Iz ptujskega okraja, se poroča: 
tLeta 1919. Se je sprožila za ntb 
kmetovalce ptujskega in ormo-
škega okraja, kakor tudi za kme-

ahtmi^ljeye rude. Zategadelj naj ,toya|ce - sosednjih okrajev zelo • -
gre železnica iz Črnomlja! | važna misel, da bi se ustanovila *' 

Z a r a d i » r a t l u valomi^A AtlAlafna l»niA*t«sba MM« \r«.l II« I I T 

čemo delati skokov, ki bi nam bilijdeai posestnik Alojzi j I »rber. Ve-
v kvar, kakor je to zgoraj pove- likanski pogreb, ki so ga priredili 
dano. V ptujskem okraju je vsa- številni znanci pokojniku, je pri-
ka občina v svoj proračun ]*>sta- čal. kako velik ugled je užival 
vila neko svoto za pripravo kine- rajnik povsodi in kakc» težko <>b-
tijske šole pri Veliki Nedelji, ki .čuti vse njegovo prerano smrt. 

V A B I L O ! 

S P O M L A D A N S K E M K O N C E R T U l 
I PEV. in TAMB. DRUŠT. "LIRA" \ 

v nedeljo dne 3. aprila 1921 1 
V P 1 L S E N A U D I T O R I U M + 
1657 B U B I S L A N D A V E * ( H i t AGO, ILL . + 

k katerem se slavno občinstvo najuljudneje vabi. + 

V S f O B E D : 
i 1. rozdravnl nagovor. 

2. Kitica IIrv\ uar. pjesama 
Udarja Tamb. Zbor Radost. 

3. Slovenska ppsom r ... 
Moški zbor ooie pev. dr. Soča ood vodstvom o. 

^ 4. Želja Slovenca na tujem 
Moški zbor ooie pev. dr. Sava. Ped vodstvom 
o. Zltirka na yiauo 

Proizvaja q. William Wukshinich. 
C. Mornarska 

Ženski zbor, poje pev. dr. Jugoslavija pod vodstvom 
7. Bi mirna noc W . "Novak 

Mešani zbor. poje pev. in tamb. dr. Lira- Vodi o. prof 
a 

Zaradi.i fcgradbe železnice Ko-'enoletna kmetijska Cota pri Veliki! X 
čevje—Brod je sklical atarotriki Nedelji t gradu neraSkega vite-|:: 
fnpan občiaako aejo. Občinaki od-'fikega roda. m — " J — 

Karlo Atiiunic 
Kovačiča 

....J Fr. fierlieh 
a prof. Kari M. Coufal. 

Strnut 
a Adolf Erst. 
— A. M. ness 
Arno M. Mess. 

We Are. Can an Can't Froui Kose .Dreams. Ojierette 
Pojeta Valeria A. Terkull in Marie S. Mepien. Na * piano spremlja 

Lillian ' Terkull. 
0. Franiea . . . ' . K ar lo A«lamič 

Moški zbor. poje pev. dr. Slovan, pod vodstvom a J. Tiso . 
tO. r>anee of the IK'inon Ilolst 

Igra na piano gdč. M. Dolenc. 
1L Pred durmi j. Favič 
Samospev, poie ga. L. Nemantch; na piano spremlja gdč. M. Dolenc. 

12. Doma kras w Novak 
Moški zbor. poie hrv. pev. dr. "Zora" ; vodi g. prof. Arno M Hess. 
13. Divja roža H . Volar'? 
Ovospev. poje ga. S. Nemanich in gd£. A. Pečnlk. Na piano spremlja 

gdč. M. Dolenc. 
Jugoslovanska himna * a r l o Adamič 

Moški Zbor. pole oev. dr. Soča. pod vodstvom o. Kovaftl«* 
Američke pjesme 

Tambura hrv. tamb. zbor Radost. 
Popovcir z domom VV. Krek 

Mešani zbor, poje pev. dr, Lira: vodK a. prof, Arno M. Hess. • 
Prosta Zabava fn Ples. 

Za Ples igra orkestra Šinkovec. 

14. 

15. 
IG. 
17. 

Začetfk ob 2 popoldne. 
Za afe^r* obisk v ^ ODBOR. 

- t M » M M » » m 1 
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GLAS N'AROPA, 1. APR. 1921 

Razvoj potovanja preko ameriškega kontinenta. 
(Konec.) 

| Ka polju je stal nadaljni DH - 4 biplan, katerega so pripravili 
•nehaniki, ki »o tudi prenesli pošto s starega aeroplana na novi aero-
lilan. Ko je bilo to storjeno, je skočil pilot Eaton na svoj sedež in-de-
wet minut po prihodu Nuterja je bil že visoko* v zraku, na poti pro-
t i Elko, naslednji podaji, s pošto, katero je prinesel Nuter iz San 
Brrancisca. Dve uri in devetindvajset minut hitrepa poleta je prine-
slo Eatona v Elko. Kakorhitro so se kolesa njegovega stroja dotak-
nila tal, je ponovil vzglede starih poni-ekspresnih jezdjpcev s tem. da 
l e skočil iz svojega stroja, m? nekoliko pretegnil ter skočil v nov 
|»troj. Sedem minut po dohodu je bil že na poti proti Salt Lake Citv. 

* * * 
• Rekord tega poleta sta zasledovala na slieen način pilota Mur-
ray in Yager, a po drugi poti. doklu nista dospela v North Platte, 
|Keb., dvanajst minut pred osmo uro istega večera. Tedaj pa se je 
l̂ i-iiM I slavni polet Jack .Knighta iz tega mesta v Chicago preko noči. 

Ta sijajni polet je bil izvršen v stroju, ki je bil nekoliko poško-
llcvaii. ko je pristal v North Platte Potem ko je bila škoda poprav-
ljena se je dvignil Knight v zrak šestnajst minut pred enajsto pono-

Tako se je pričel devetsto milj dolgi polet v temni noči. Potova-
lne je lepo napredovalo pod izkušenim vodstvom Knighta. ki se je 
|>ri tem posluževal kompasa. Ustavil se je v Ouiahi. a nato je šel po» 
let naprej po črti, po kateri ni Knight nikdar preje letel, niti podne-
fti, niti ponoči. 

Ko je zapustil Oinaho. so se pojavile njegove prve težkoče. Ni 
•e dolgo letel, ko je t;»šel v gosto meglo, ki je izbrisala že-one medle 
Kn<ike, katere je puščala noč. F redno je zašel v jreglo, je mogel vsaj, 
Razločiti nekoliko tla pod seboj, kajti bil je 1« tisoč čevljev nad zem-
l j o in signalne luči ob železniški progi fio bile debro znamenje in (lo-
iter kažipot, seveda v zvezi s kompasom. 

Sedaj pa je bilo vse izbrisano. Ob številnih prilikah se je -pustil 
liuv/.dol do par sto čevljev nad zemljo, kar je bilo zelo nevarno, v 
tipanju, da prodre meglo ter zapazi kako luč. 

Po precejšnjih težkočah je končno ugotovil I)es Moines, Iowa. 
Ivjer je pristal. Vzel je na krov sveže kurivo ter odletel proti Iowa 
K'ity. Kjomaj je zapustil tla, je zašel v velikanski snežni vihar. V tem 
kasu je delal po celih 110 milj na uro in spričo te nagliee so se mu 
bdele padajoče snežinke >redi noči kot soliden lemnosiv zid. 

Najti Iowa Citv vspričo teh okolščin je bilo izvanredno težko 
in bolj nevarno kot pa najti !)es Moines, a končno se mu je vendar 
[posrečilo pristati tudi tam. Potem ko j«1 čakal nekaj /-asa. <lj dobi 
[vremensko poročilo iz Chieaga ter izpolni svojo zalogo kuriva, se je 
zopet dvignil v zrak. 

* * * 

Od te t<nv-ke naprej je bil njegov polet skozi noč 1>olj lahak in 
končno j«' oddal'svojo pošto na ("mtekerfield aerodromu v Cliieagu. 
šestindvajset ur potent, ko jc bila naložena na prvi aeroplan v San 
?raneiscu. S tem je posrkal sleherni liaglostni rekord za transporta-
:ijo kjerkoli na svetu. 

Kuijrht je bil precej izmučen ter zelo prezeben. a drugače ni ka-
al .inhen'-fra zlepa učinka vsled teira senzaeijoneinega potovanja. — 
[ako vsakdanji so doživljaji v zraku za profesijoualne pilote, je raz-
idno i/, njegovih pripomb, katere je izustil medtem, ko je uničeval 

velik krožnik slanine in jajc ter zalival jed z vročo kavo. 
Nekoliko sem se zmešal gori v megli iu snegu. — je rekel. — 

Enkrat ali dvakrat >em moral iti navzdol ter se seznaniti s par dre 
osi, ti,i iznajdem, kje da sem, a vse to ni bilo nič posebnega z izje 

mo kosa med Des Moines in Iowa City. Ce si hočete kdaj beliti gla-
vo, skušajte irajti Iowa City v temni noči, z meglo in snegom krog 
vas. Najti Chicago? T o je bila lahke stvari Lahko bi jo videl na «to 

ilj daleč radi dima. a Iowa City! 
Sedel je ter napisal naslednje brzojavno sporočilo, katero je po-

slal generalnemu poštnemu mojstru; — 
Zapustil sem North Platte ob 10:44 popoldne. Oblačni, luna 

od časa do Časa, a nisem imel nobenih resnih zaprek vsled uporabe 
l ( inpasa ter pogledov od časa do časa na zemljo in reko. Dospel v 
Omaha,ob 1 :1<), zapustil ob 1 :59. Omaha v Chicago, kjer nisem še ni-
iuli letel. Precej jasno oil Iowa City, kjer sem zadel na ineglo in sneg 
[/-ubil deset min m v Iowa City, ko sen; iskaj polje. Med Iowa City 
ir Chicago je bilo vreme slabo do poldveh, nato je postalo boljše. 

* * * 

Kakorhitro je bilo to storjeno, je eden njegovih prijaeljev na 
< rodronm zapazil. d?t je nos Knighta zakopan v mavec in ker ie mi-
lil. tla jc dobil poškodbe tekom zadnjega potovanja, ga je vprašal 

radilega. Povest, katero je povedal Knight, kaže, da je avijatik ved-
no izpostavljen doziv'jajem take vrste. 

— To sem dobil pred enim tednom, ko sem letel po svoji redni 
poti med Oinaho in Salt Lake City. Šel sem ravno preko nekega go-
rovja, ko se mi je stroj ustavil. O/rl sem se 14*okrog, da najdem me-
sto, kjer bi mogel prrstati in najboljša stvar, katero sem mogel vi-
leti, je bila stran neke gore. Skušal sem dospeti do te strani, a moj 

aeroplan je padel v n^ko luknjo. Pozneje sem iznašel, da se imenuje 
ta luknja Telephone kanjon. Mogoče je bilo to vzrok, da sem spal 
Ive uri. Ko sem >e po par urah predramil, sem nršel, da ni bila no-
#ena ittvar zlomljena izjemo aeroplana. »noj#ga nosu in par smrek. 

Tsašel sem neko naselbino, nakar sem se vrnil na delo. 
* # 

* 

Med tem časom so prenesli mehaniki p*>što. katero je prinesel 
Knight, v neki drugi stroj, in d očim je znani avijatik že vaužival 
svoj dobrozasluženi zajutrek. je bil pilot Webster že v zraku, na po-
ti proti Olevelandu. kjer so dragoeetip breme izročili pilotu Ailisonn. 
ki ga je prevedel v New York. 

Prenos te pošte med Chicago in New Vorkom je bil izvršen v 
malo v eč kot sedmih urah. Na tem poletu je z iš« 1 Allison med sod-
po in sneg, kar je z?!o povečalo nevarnost potovanja, a neujroduo 
Vreme je trajalo le nekaj časa i tako se je za vršilo 11a uspešen način 
prvi poskn«. da se premeri s tovorom po zraku celi kontinent. 

S! tem se konftt je tyto dejanje drame, tekom katerega se je me-
ro ens.i med glavnini mestom ob Pacifiku in onim ob Atlantiku skr-
iiio na ure, » * « 

• m • 

Bodočnost skriva v svoj plašč epilog, a doirti smo videli drame 
ime da imamo pravico špekulirati gkde možnih bodočih razvojev. 

Pošto bodočnosti se bo prevažalo med New Yorkom in San 
"raui-iseo po zraku v teku dvanajstih ur in sieer brez vsakega ustav-

ljanja. Po4to se bo pr« našalo v strojih čudne konštrukeije v primeri 
t današnjimi, tako čudne, ko^ bi se zdela moderna lokomotiva onim 
našim pradedom. ki so^videli prve lokomotive pred več kot pol sto-
letjem. 

T stii.ji i.ttdo n-ipruvljeni izključno iz kovic. Krila bodo več 
kot tri čevlje delala ter ««1 zgoraj votla, ojačena z mrežami. Zuna-
nja oblika teh strojev so uzor gracije in majhnega odpora v zraku. 

Stroji teh aeroptauov bodo gnani na kemičen način in kabine 
b»alo popolnoma neproduše. Tanki, napolnjeni s kisikom, bqdo dajali 
pdotom in posadki potrebne snovi za dihanje. Ti aeroplani bodo no-
sili velikanska bremena in njih naglfea bo znašali več kot po dvesto 
milj na uro. * * '" ' f " '' " ' % ' •' * 

V stanu bodo dvigniti se v neverjetne viiuie ter leteti v visim 
» irulese^ih tiso«** če^jev nad morsko gladino, kjer bodo strašno hit 
u vetrofl, ki pihajo v višini štiridesetih 1i*oč čevljev dodali nada 
Jjnih »to milj ua uro k njih prvotul brzni. 

Tak je pogled v l»odočnost. K o s m o p r e m e r i l i preteklost, smo 
videli, kako ae je eirorilo in razvilo poti. ki so Vodile v smeri proti 

počasno in stopnjevito poa^*n j e potovanj« po 
- ,m i l ? r r o opijciti v dobah, ki so obse-

a ta doba je postajala vedno hitrejša, — 

Potovanja, ki so trajala izpočetka leta, so se poldgoma skrčila na me-
sece, še pozneje na dneve in končno celo na ure. 

Ali nam bo usjeuo doživeti čas, ko se bo te razdalje računalo le 
še na minute? 

Vspričo razvoja, naravnost fenoinenalnega lazvoja v preteklo-
sti, ni to izključeno, kajti če bi človeku pred tridesetimi leti pove-
dali, da bo mogoče poslati pošto iz San Francises v New York v te-
ku šestintridesetih ur, bi se vam smejal ter vas smatral za bedaka. 
Vsled tega ne moremo izreči nobene sodbe'glede bližnje bodočnosti. 

In bilo je vse tiho samo nabi- slini, če dovolite", je popravil ciganskočrne lepo 
janje cevljat^kih klad*v se je sli- Josko. ^ ^ ^ ^ ^ £ 
šalo *kozi steno. j Teti se je pokadilo 

Drugi dan je prišel tujec že vi "Zakaj ne. se bo vsaj kaj na 
"solxi", in teta Marička je rekla nčila". je rekel ded Balent; "do-

vsem: |bro kar človek zna, ko si je 
" T o je gospod Joško. Pravi, da treba služiti kruha." 

smo dobro igrali.*' j 4 * Jaz .ne vem. če bo kaj znala", 
Ded Halent se je prijazno sme- je rekla teta in odšla v kuhinjo, 

jal iu rekel: j.Joško pa je odšel v svojo sobo. 
"Tako je, 110. po starem znamo.' Tako so se spoznali. Zvedeli so, 

Krnh služimo." 'da î i-a Jaško pri godbi, da se ži-
Strie Bolka pa je začel praviti vi samo od muzike; teta je zve-

o starih časih, kakor vselej. dela. da je sam, brez staršev, da 
Gospod Joako se je oziral po J>iu je šlo za življenje, da težko 

sobi, in teta Marička je nepresta-
no govorila: 

"Tako imamo, kar tako, na-
vadno. . . " 

Zalak je sedela na pručici in 

G o d c i . 
(Nadaljevanje.) 

*Le nehajmo", je rekel ded'so rekli drugi, da bi gospod ne 
Balent, * "znamenje smo že dali,'hotel, češ, da se ne vjema." 
več pa treba ni." I ' Ne, z gospodično skupaj^mi-

4'Dobro ubira 
Balent pri peči. 

**Je dekle, veš, j e " , je pritrdil 
stric Bolka. 

In vsi so poslušali, kako igrata, 
kako ubira Zalka in kako Joško 
spremlja na gosli, lepo, nežno, da 
človeka gane 

Tako je šla zima. Včasih jc sam 
igral v "sobi" . Zalka je sedela 

je kimal ded di na klarinet, ima lepše brke, I11 prišla je ti»ta čudna pomlad, 
tako drtduie, bele roke, majhen, lepa in mlada. Zunaj je bilo to-
črnkast obraz s črnimi očim. in pleje kot v hiši. Ded Balent je za 
ni mogla pozabiti, da je rekla ne- pustil peč. nesel stol na dvorišče 
koč teta Marička: t i 11 se tam grel ob soliicu, ki je o-

44Ravno tak je bil Zalkin oče. koli poldneva poslalo nekaj ž;ir-
Igral je in igral pa pil, nesreč-;kov v tisto pusto zidovje. Strie 
než! Ravno tak Saj je tudi ta, Bolka .ie opešal pozimi in revež 
kot bi bil ciganskega r odu . . . " JJe komaj še dihal, kadar je pri-

Tako je prešla zima. Čevljarje- šel na sveži zrak. Sedela sta z de-
11a pručici in poslušala. Tako ra-jva žena je zapodila starejšega! do nt Balentom 111 govorila o sta-
da je igrala ž njim, ker je tako'pomagaca iz službe, češ, da nič ne rih Časih, 
dober do nje, beračice, tako lepo dela in samo posluša. Vpila je ce-' {Konee prihodnjič) 

lo jutvo, ko je odhajal, ter mu 
zmetala njegove reči skozi vrata 

ji vse pokaže, kdaj* treba nalah 
v o. s sreem. kdaj močneje, jezno. HS3! ESS) E S S '5SS QoSSl 

tiškega fanta z orglicami 
je Joško še lepši. Ima 

DELO NA FARMI 
Spomnila se je' vselej, kakp je; na dvorišče. Čez dva dni pa, je 
prvi večer mislila na tistega kme-! prišel nov pomagae. Ta se ni bri-

mi in kako gal za niuziko, kadil je nepresta- želi dobiti mladenič. Pišite'in po 
še bolj ko-1 no, cigarete in nabijal vselej na vejte plačo. Naslov: J« hn Hribar 

vso moč s kladivopi, kadar je sli-jpT St. 
šal igranje... " ; N. Y. 

M a r k ' s P l ace New York. 
(1*4—4 V 

izhaja, sploh, da je berač, kot 
drugi mu z ik an t je. 

"Ko t sem rekel", je dejal strie 
Bolka, "godec ie — pa berač." 

"Preveč nas j e " , je dejal ded 
bilo jo je sram, da je tako grdo Balent. '-dandanes je težko ži-
po "s, j i " . Zdajpazdaj je Joško j veti." 
pogledal nanjo in 011a ni vedela,! Zima je bila huda in s pečjo so 
kani bi pogledala. bile težave. Muzikantje so hodili 

" V i igrate tamburico", ji je re-|<^oli P° krčmah in si služili kru-
kel, kot da ne posluša pripcivedo-!1'«- Podnevi, kadar je bil Josko 
vanja strif-a Bolke. Premeril je/ioma. je igrala Zalka ž njim. 
Zalko z ostrimi očrni. j Krasno' i*a igraltf. Celo teta ^la-

" D a " . je rekla boječe. jrička je pohvalila: 
44Krasno igrate.*' 4"Glej ga otroka", je rekla. 
Teta Marička se je nasmehnila.("^.i s e ,u*ka-i »hrintala. Ka-
" N i posebnosti", je rekla — in ko ji ?re! prav im. . . " Pa ni 

Zalko je bilo sram. Nikdar se ni " ie rekla dalje, 
mo^la naučiti.... Mi smo bili vsi 
pevci, cela rodoviua; njena mati, 
ah, kakšna pevka je bila, in njen 
>če je i«ral kot vi ; najboljši igra-
lec, virtuoz, je bil. Ta pa n e . . . " 

" E , kaj lx»š. že igra, že", je po-
hvalil Zalko ded Balent. 

44O. dobco iirra gospodična", se 
je potegnil .Toško. 

'Prav ilobr>». — kar je res, je 
es"', je pritrdil stric Bolka. 
Teta Marička je molčala. Ker 

pa ni hotela nikdar, da bi imeli 
drugi prav, je začela: 

4'Eli. ko sem bila jaz v teh le-
tih. veste, sem bila prva pevka. 
Sem pela na koru. To jč kar do-
nelo. ne da bi se bahala, lahko 
drujre vprašate, vsi pravijo, da 
take pevke še ni bilo. iSaj-bi se jih 
Še zdaj ne ustrašila za alt. Seve-
da, človek se stara. Igram še ved-
no, to še. . . " 

Joško tudi nje ni poslušal. Gle-
dal je na Zalko in 011a ga je včasih 
pogledala skrivaj; sram jo je bi-
lo, da bi se bila zjokala. 

*4 Bomo pa včasih skupaj igra-
l i " , je rekel Ješko. 

" D a " , je pritrdila Zalka. 
"'Jaz sem že rekla, da bomo", je 
posegla vmes teta Marička, 4 'pa 

Dr. Koier 
S L O V E N S K I Z D R A V N I K 

€38 P e n Ave. Pittsburgh, Pa. 
Dr. Koler }m naj-

starejši slovenski 
zdravnik Specia-
list v Pittsburgh!!, 
ki ima 24-letno 
prakso v adravlje-
nju vseh mo&kth 
bolesnl. 

Zastrupljanje kr-
vi sdravl s fla-

«0vite m 60S. ki ^a Je lsumel dr. proC 
Erlich. Če imate mozolje ali mehur-
ftka po telesu, v grlu. Izpadanje las, 
bolečine v kastah, pridite In izčlstil 
vam bom kri. Ne Čakajte, ker ta bo-
lezen naleze. 

Vse mefike bolezni zdravim po o-
krajiasl metodi. Kakor hitro opazit« 
da vam prenehuje zdravje, ne Čakaj-
te. temveč pridite in jaz vam ca bom 
copet pcrrn il. 

Hyrosolo all vo^no kilo ozdravim 
v 36. urah In Llcer brez operacije. 

Bolezni mehurja, ki povzročajo bo-
lečine v križu in hrbtu la včasih tudi 
pri puščanju vode. ozdravim r goto-
vostjo 

Revmatizem. trganje, . boleClne o-
teklino srbeCIce, ftkrofle ln druge ko-
l..e bolezni, ki nastanejo vsled M & -
ste krvi, ozdravim v kratkem Sam 
In nI potrebno ležati. 

Nekateri drugi zdravniki rabijo tol-
mače. da vas razumejo. Jaz znam 
Se lz starega kraja, zato vas lat je 
edravim, ker vas razumen slovenski. 
Uradne ure: ob delavnikih od S. do S. 
Ob nedeljah od I. de S* ' 

Ž e l o d č n i N e r e d . 
N ^ c v ^ n o s t N e č i s t a 
Kri n S l a b a C i r k t i l a c i j a 
so devet desetin naših bolezni, trpljenja in mizerije. Večina 
teh bolezni se lahko hitro ublaži, če se rabi čudodelno zdra-
vile Nuga-Torie, ki povzroča bogato, rdečo kri, močne ln 
stanovitne iivce, čvrste može in žene. 

Slabi živci 
pomeni jo slab, izdelan 
in obnemogel sistem. Vaak 
organ In delovaije telesa 
je odvisen ca svoje iivl-
ienje 1« j l l w f k «d 
f ivčlh S«. ZivCiM sile so 
(lavni vir. is kalmt* 
izhaja - kontvla 1« -
lartv)« in natega drfo-
vuija. naief* veselja in 
natega uspeha. Molje 
in lene a onemoglimi 
in wetogl—MiofMwi iiwi so brtshnk sseiemiHjivi. 
prerekvioCi. nesrečni In 

niso nUllju prenaiati odgovornosti. U 
jim sa i i i t^ ' življenje. , 
Sui*-Tane je najboQe zdravile M svet« 
za slab in obnemogel IWni 

Tenia, vodena 
slaba cirkulacij; 

Nuza-Tone vsebuje 
veliko množino teleze, 
U Je CM največjih 
zdravil in poznano za 
u s t v a r j a n j e boga te , 
rdeče krvi. Nobena 
reč ni botja za bfede. 
ljudi, bi imajo tenko-voieno kri. PMMja 

•aciio 
(Orke 

je na fesbNju. ki ustvarja meine-stanovitne •• Živce, dobrih zdravje, rdeda ličar ui razve- zaprtje, •eljivo /azpetoicnje. 

p spravi in nnilllz in hranljive krvi In telesno Silo. Nuga-Tone je tudi na ietra In Cieva ter povzroča, se čieva odprta in take preprečuj« 

Želodčni nered. 
di^ 

one le ideltienlra in 
LA CP fV 

letni zado 
kupili km 4a 
ne morete 

ZADOSTUJE ZA EN MEbEC ZDRAVLJEN-JA. m» tat stsblmic za U.«. Jemljite Nugs-Tene 31 dni, in <e ne boste a rezul-zadovoljni, vrnite ostaio kjsr ste ga lite dener takoj nazaj. Zgubiti niti centa. Ml VnUkuinM 
In nodnbni neredi we* r i * - "•"» iNd, krti ê zelodcii BO poesftni neredi eo ta ^ ^ m , nmM^ ^ zdravje, moč in 

.^T-tjl r ?iu*iI^tet" tivijenlte1 sile. Nuza-Tone je na prodaj po 
»peuaje in se počutite vseh Mftli Maratk pe enskih muh in garanciieb. 

r POŠLJITE TA KUPON SE DANES 
National Laboratory, S. M7 S. Deerbom St., 

-J «a kar mi Oospodis:—Priloteno dobite S-
rt I TIT. petenine preste. 

.D— m 
M m . 

Pozor grocerji in delikatesarji! 
v 

Napolnite svoje predale z Mazolo. Ta oglas je eden v seriji, ki sedaj 
izhaja redno v tem časopisu, v namenu, da seznani čitatelje s čudovito kako-
vostjo slavnega ameriškega kuhalnega olja, Mazole, in z velikimi prednosti-

.mi, ki ga nudi gospodinjam, katere se ga poslužujejo. Vsledt^ega si morate 
takoj nabaviti zalogo Mazole, kajti onim odjemalcem, ki se ga poslužujejo, 
se jih bo kmalo še veliko drugih pridružilo, ki se ga bodo posluževali. 

Oni vaši odjemalci, ki so že iz svoje domovine vajeni, posluževati se 
prvovrstnih zeliščnih olj, smatrajo Mazolo kot izvanredno ,zadovoljivo za 
kuho, peko ter za beljenje vsakovrstnih salad. Ko bodo enkrat poskušali 
Mazolo, je ne bodo zamenjali z nobenim drugim oljem, maslom ali mastjo. 
Vedo namreč, da .pri nakupu Mazole. plačajo samo za olje in nič več, kajti 
kot ameriški izdelek, je Mazola prosta vseh uvoznih carin ter stroškiv pre-
koooceanskega prevoza. 

,, To'je samo par vzrokov, zakaj sesvarčne gospodine poslužujejo Mazole. 
Bodite pripravljeni, da boste zadostili vedno naraščujočemu 
povpraševanju ter si zagotovite zadefetne množino Mazole v 
vaši trgovini. 

Garancija; 
Ce vaši odjemalci niso povsem 

zadovoljni s kakovostjo in ceno Mazole, 
vas mi pooblaščamo, da jim vrnete 
njihov denar. ^ 

Za bolj podrobne informacije in 
cene stopite ta)coj v stik z vašim pro-
dajalcem na debelo ali pa pišite na-
ravnost na 

CORN PRODUCTS REFINING COMPANY 

17 Battery Place. New York. 
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Služabnik« itd. naj se izroči na zahtevo. 
;;. X«Jx'iio «>sebe. ki Jt* dolžna opravljati de-

lo v eni državi soglasno s taniošnjo postavo 
iu ki i>ob«';riie v drugo se ne sme na temelju 
kake liustave ali regulacije oprostiti take služr 
l»e ali takega dela. i»ač pa se jo mora vrniti 
na zahtevo stranke, kateri je dolžna: tako služ-
bo ali delo. ' 

Kako se pripušča nore države. 

SEKCJA III. 

1. Nove države laliko pripusti kongres v 
to Unijo. Xolteny nova držav« iia ne more 
l»iri stvorjena :Ui i« »si a vi jena v notranjost 
pravosodja katerekoli »lru^e države. Notiene 
države se tudi ne more stvori t i potom zveze 
dveh ali veT- držav ali delov držav l»rez pri-
voljenja zakonodaj prizadetih držav ter tudi 
onega kongresa. 

Razpolaganje s teritoriji. 
2. Kongres naj ima Ttolnomo?. «la razpolaga 

s teritoriji ter uveljavi vsa potrebna pravila 
in resrtdufije. tikajo<V s»» teritorijev ali »Irtt-
ge lastnine Združenih držav. Xieesar v tej 
|H.stnvi se ne sme rnzlagati tako. da bi se 
prejudiciralo katerekoli zahteve Združenih itr. 
ŽJIV ali kake iiosamezne države. 

Jamstvo in varstvo držav od strani Unije. 

SEKCIJA IV. 
Združene države naj za jamčijo vsaki drža-

vi tp Unije republikansko ol»lik > vlade ter za-
varujejo vsako teb pred invazijo. Isto tmli 
proti domieemu nasilju na prednjo » k o n a -
daje ali izvrševal nega uradnika (kadar se za-
kon« »daja ne more sestati.) 

r r . Ex v . 

Amendmenti k ustavi. — Kako napravljeni. 
Konsres naj pre«11njni amendmente k tej 

ustavi, kadarkoli bi dve tretini obeh zl»ornie 
sinartali to za l«otrebiu>: aH na prosijo zako> 
iiodaj dveh tretin držav na j sklice konvencijo 
za pretila ̂ ANJ«* aineiidmentov. ki naj Inulo V 
\-sakem sluftijo veljavni sltnle namenov in 
svrlie kot del te ustave, kadar M hilt odobreni 
od zakonodaj treh četrtin vseh držav ali od 

konvencij treh četrtin držav, k:i Jt i en ali <lrui;i 
i način ratifikacije se lahko predlaga 'o«i kon. 

gresa. Iioloča se. da ne sme noben amendment, 
ki bi bil sjireji't pr»nl letom l.^ts, dotikati sv 
ua katerikoli način prve in četrte klavzule de-
vete sek'ije ]>rve^a člena in <Ia ne sme n<»-
Ik*IUI država brez njenega dovoljenja biti 
oropana enake glasovalne pravice v senatu. 

ČLKX VI. 

1'rejšui dolgovi veljavni. 

SEKCIJA I. 

Vsi dolgovi, ki so bili napravljeni :ili obvez-
nosti. ki so bile sprejete pn-d sprejemom usta-
ve naj IMMIO prav tako pravomučui proti Zdru-
ženih državam i*mI to ustavo kot im*1 konfe-
deracijo. 

Najvišja postava dežele. 
SEKCIJA II. 

Ta tistav^ in | m •stave Z<lrnži'iiih držav, ki l>i 
i>lle s|»rejete v izvrševanju slednje in se i>o-
giMllie. že sklenjene ali sklenjene v bodoče iw»d 
avt«»ritcto Združe.nHi držav, naj bodo najvišja 
IHistuva tležele. Sodniki v vneh državah s<» 
vezani od nje glede vsega, kar hi bilo nasprot-
nega v ustavi ali ]iostavah katerekoli države. 

Prisega na ustavo nikaka verska izjava. 

SEKCIJA I I I . 

Senatorji In kongresni ki. preje omenjeni !n 
člani raznih državnih zakonodaj in vsi ekse-

<kutivi in stxlnijski uradniki tako Združenih 
vlržav kot iKisameziiih drEav so vezani s pri-
seg«» ali zainlilom. da IkxIo fMNlpirali to usta-
v«». Noliene verske izjave pa s«> ne stne zahte-
vati kot usj»osohlJeiija zji katerikoli urad ali 
Olupilo uloto jhhI Zilruženiini državami. 

(Nadaljevanje sledi.) 

. - s . J 
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— K* j naj pomen ja to? — je vprašal CanoHes. 
— Ej. pri Bojru, — je rekel častnik, ki je prinesel poročila z 

dvora, — bilo bi čndi*o ee bis vas napadli v tem trenutku moj dragi 
Canolles. 

— Vrag naj me vzaiue. izgleda popolnoma tako. — je rekel stari 
komandant — Ti prokleii meščani urede slvari vedno tako. da mo-
t'jo ljudi pri obedu. Bil sem na prednji straži pri Charefon tekom 
pariškev ojne. Nikdar nismo mogli mirno zajutrkovati ali obedo-
vati. — 

< ;inolJes je pozvonil. Ordonanca je vstopila iz predsobe. 
— Ka j pa je? — je vprašal Canolles. 
— Xe vem še, gospod governer. a brez dvoma sel od kralja ali 

iz mesta. 
— Poizvej in prinesi odgovor. 
— Sedimo zoj>et za mizo. trospoda moja. — j,- rekel Canolles pro-

w l . očeh le lalxuo presrndčenje, pomešano zi'1' ^<»jpim gostom. - Čas ho zapustiti mizo. ho eujemo grmenje 
(topov. ^ 

(Dalje prihodnjii.) 

Ž E N S K A V O J N A . 
r ^ l k ̂  r - • - - A —Z . 

Sffodoriiiakj roman, R - Prudoikft spisal Aleksand«! D I B I 

. • • i \ A*. -
Sa "Glas Naroda'1 priredil O. F. & / f , 

7l* (Nadaljevanje.) . I 

Kiehon se je ozrl naokrog s pogledam, ki j«.- biA* oster kot oni or-
iu ko jr zapazil v 

ubrovoljuostgi», j»- rekel, obrnjen proti ,<anolle»»u.*: 
— Moj 

Važno za potnike! POZOR, JUGOSLOVAN KB! 
Želim se ̂ seznanit i z dekletom 

v starosti od do :t0 let v svrli« 
žen i t ve. Jaz sem Hrvat, star :H 
let, zaposlen v preniogorovu. Ka-
tero veseli, naj oglasi in pošlji 
svojo sliko. Tajnost, zajamčena. 
Naslov: P. B.. La Salle St.. 
CollinsviU#, m. 

Jugoslovanski konzulat nam je 
poslal naznanilo, v katerem pravi, 
da se bo pristojbina za potne liste 
nekoliko zvišala. 

Tozadevno naznanilo slove v 
slovenskem prevodu: 

Tem potoni se obvešča vse pri-
zadete, da bo od 9. marca naprej PROGRAM KONCERTA, 
taksa za leg&liziranje doknmetovj katerega prirede pevska društvi 

(br 
bsko 

dra»ri baron, sedaj ko >t«\ jatvuo prieali zame. me blago-
\\iite pn.Utaviti onim o spoil oni. katerSli nini^m čast poznati. 

Pri tem je označil Kickon > popletloan tri iili štiri gospode, ka-
terim je bil v resnici popolnoma tuj. 

Nato se je vriila za nekaj časa izmeifjava Cijudnos*i in po pote-
ku čel rt ure je bi! Rielion že prijatelj vseli teh mladih častnikov ter 
bi lahko zahteval od vsakega meč ali denarni***. Njegjovi poroki so 
I ili uj«-irov neiiNirašeni pogum, njegov sloves brez madeža in njego-
va plemenitost, ki je odsevala iz oči. 

Pri Bojni, gospod* moja, — je rekel povtljbik trdnjave Brau-
i.es, treba je priztmti, da se razume gospod ilnzarin, čeprav mož, 
cerkvt\iia vojake in tla dobro opravlja svoje posle v zadnjem času. 
(»n sluti vojno ter si izbira svoje goverueige; — (fcinolles tukaj in 
ifiehon v Vayres! * 

Ali bo prišlo do sjiopada? — je vprašal Riehoii malomarno. 
Če bo prišlo do spopada.' — je odvrnil neki mladi mož. ki je 

ravnokar prišel z dvora. — Vprašate, če bo prišlo do spopada, go-
spod Kiehou ? 

— Da 
— Dobro, jaz pa vas vprašam, v kakšnem stanju so vaši basti-

joni 1 
•— Skoro popolnoma novi so, <?t*spod moj, kajti tekom treh dni. 

ko se trudim tam. sem dal izvršiti več poprav kot pa se jih je preje 
i*-vršilo v treh letih. 

— No, kuialu se jih bo blagoslovilo. — je rekel mladi mož. 
Tem boljše. — je odvrnil Kiehon. — Ka j naj zahtevajo voja-

Li drugega kot pa vojno? 
-— Dobro, — je ivkcl Canolles. — Kral j lahko spi sedaj na obeh 

ušesih, kajti prebivalec Bordeaux a drži na vajetih s svojima dvema 
lokama. / * 

— Oni, ki me j " postavil na moje sedanje meslo, lahko računa 
name, — je rekel Kiehon. 

• Oil kedaj ste v Vavres, gospod moj? 
* Tri dni. lu od kedaj sle vi v Saint-Georges, gospod de Ca-

nolles ? 
Osem dni. Ali so tudi vam pripravili tak sprejem kot- meni. 

Kiehon Moj vhod je bil sijajen iu nisem se še zadosti zahvalil tem 
pOKpodoui. Imel m* in ? vouenje.-bobnatije in kričali je. Manjkalo je le 
streljala iz lopov, a to bo prišlo v par dnevih in to me tolaži. 

Dobro, to je bila razlika, ki je obstajala med nama. — je 
i I \ rit it Kiehon. — Moj vhod je bil prav tako skromen kot je bil vaš 
sijajen. Imel sem povelje povesti sto mož v trdnjavo, sto mož polka 
Turen n«' ter nisem ve« tel. kako naj jih uvedeni, ko sem dobil v Saint 
Pierre, kjer sem >e m::dil svoj patent* podpisan od gospoda de Eper-
i on. Takoj sem se podal na pot, izročil pismo poročniku ter prevzel 
poveljstvo. Sedaj se in tam. 

t'anolles. ki se j* izprva smejal, je čutil ob tonu. v katerem so 
lile izgovorjene zadnje besede, kako se mu je sarčilo srce v temnih 
tdutujali. 

In \i >1 e dome.? — je vprašal Richona. 
— Vgnezdil sem se v ta namen, — je odvrnil Kiehon. . 

Koliko mož imate? — je vprašal Canolles, 
V pr\ i vrsti sto mož polka Turenne, stare vojake od Rocrov, 

i <i katere >e lahko računa. Nato kompanijo, katero sestavljam v me-
Hu, mlad«' ljudi. km»**e in delavce, nekako <lvesio mož. Kouečno pri-
čakujem kot zadnjco jačenje sto do sto in petdw^et moS, katere na-
bira neki kapitan po deželi. 

— Kapitan Kamblav? — je vprašal ^len i/med gostov. 
— Ne, kapitan Cauviguac, je odvrnil Richou. 
— »Faz »rit ne poznam, — je reklo par 
— Jitz '̂ii poznam, — je rekel t'auolles. 
— Al i je preisktiŠen rojalist? 

Tega ne morem zagotovo trditi. Dosti vzroka pa imam za 
(Innmevuuje, da je kj|filun Cauvignae kreatura vojvode de Epernon 
in slednjemu zrlo udan. 

- To odločuje vprašanje. Kdor je udan vojvodi, je tudi njego-
vemu veličanstvu. 

— On je sel predstraže kralja. — je rekel neki star častnik, ki 
je pri mizi dohitel s čakanjem izgubljeni čas. — Tako vsai sem čul 
govoriti. . 

•— Ali je njegovo veličanstvo na poti? — pe .vprašal Rielion s 
svojim, običajnim mirnim glasom. 

— V tej uri mora biti kralj najmanj v Blois, — je odvrnil mla-
tit mož, ki je prišel z dvora. 

— Ali veste to zagotovo? 
— Prav zagotovo. Armadi poveljuje maršal de la Maillerave, kl 

l-aj bi tukaj v okoliei stopil v zvezo z vojvodo de Epernon. 
— Mogoče v Saint G e o r g e — je vprašal ( anolles. 
— Ali pravzaprav Vavres, — je rekel Ricuon. — Maršal de la 

Maillerave prihaja iz Bret ague in Vavres leži rc njegovi poti. 
— Kdor mora vzdržati spopad obeh armad, riskira dosti za svo-

je bastijone. je rfckel governer iz Braunes. — Gospod de la Maille-
iaye ima pri sebi trideset topov iu vojvoda de Epernon pet in 
dvajset. 

— To bo lep ogenj. — je rekel Canolles. — a žalibog ga ne bo-
u.o videli. #j| HI -ft - , 

O. — je odvrnil Rielion, — če se eden izmed nas ne izreče 
za gospoda princa. 

Da. a Canolles je vedno gotov videti kak ogenj. Ce se izreče 
zi princa, bo videl ogenj de la MailUraye-a in de Bpemona. Če pa 
<><tatic pri njegovem veličanstvu, bo videl ogenj iz Bordeauxa. 

Kar se tiče zadnjega. — je odvrnil Canolles, — ga ne sma-
ll am preveč strašnim ter se skoro sramujem, da imam le z njimi *o-

avka. /alibog pa pripadam z dušo in srcem kralju ter se moram 
feonečno zadovoljiti z državljansko vojno. 

— Katero bodo pričeli z vami, bodite brez skrbi. — je rekel 
Iiichou. ' ' 

— Ali imate kako gotovost v tem ozira? — je vprašal Ca-
nolles. r -

— Da, —- je odvrnil Riehon. — Svet meščanov je sklenil zavze-
ti pred vsem Saint George. v 

— Dobro. — je rekel Canolles. — Naj pridejo, jaz jih čakam. 
Tako daleč prišli z pojrovorom t**r so bili ravno pri dezer-

fu, ko je biio Čuti spodaj, pri vratih trdnjave udarjanje bobnov. 

' T 

T«»jieuje snesn i«onieiija mokre no^e, kar se |>a laliko iz-
prcuieiil v Lini prehlad. 
Mula elektrika pečh-a je ravno ono, kar |w»trel»ujete za 
tako vreme kot je to. kajti taka gorkota vam bo bitro 
j h »sušila vase čevlje. Izhaja iz vijaka za električno luč. 
Te jieei s«» razstavljene v naših izložbah. Vstojilte Se 
danes ter reeite, liaj y a m ^jib jKtkažejo. 

T h e N e w Y o r k Edison Company 
%At 3 W Srrvicš 

Gcooml Ofieai Irriog Plač« and ijik Stmt 
Bmnch Offices where Cicatrical Appliances ar* ditplaywl and i 
so Norfolk St f o r ^ « « ~ « « c a of th. pabUe ( ) ^ l m j t K S t 

4*4 Broadwar IM> Wot 4*d St ,6s Eut 149th St 
:o Irring Placs JJI East S6tk St 555 Trcmoftt A n 

—— —o —-j- — • 1 > i r v • 1 

ameriških državljanov kot tudi SLAVEC (slovensko}. GAJ 
državljanov kraljevine Srbov,' vatsk«»> in GCSLTE (srbsl v nedeljo 10. aprila 

v D. A. Sokolovni na ulici 
v New Yorku. 

1. Jadransko morje. A. Hajd-
rih: Slavec. Gaj. Guslje. 

•J. a) Moč ljubezni. J«».s. Pro-
ehazka: b. Planinska roža. dr. B. 
Ijmvee: iii«»ški zbor Slavec. 

3. l » j ri dušo. F. is. Vilhar; te-

KRETANJE PARNIKOV 

Hrvatov in Slovencev, ki ne do-
kažejo svojega državljanstva s 
potnim listom. $2.40 za vsak do-1 

kument. Ta izprememba se je iz-' 
vršila na temelju zakona o taksah 
in pravice oduošajev meti našo 
kraljevino 111 Združenimi drža-
vami. 

Naši državljani, ki se žele izko% 
rlstiti s postavno takso enega do- uor-solo ^Ir. M. Filak. 
larja za legaliziranje dokuuieen-' 4.Osu st* nebo zvezdama, srbska 
tov. naj vedno dostavijo tudi št e- narodna; mešani zbor. Guslje. 
vilko svojega potjiega lista in da- ">". (»J djevama. !•>. Abt ; oktet 
turn zadnjega vizeja, če jim ni že Gaj. 
rok potekel, da bi bilo na ta način G. V mraku. Anton Vilar; me-
mogoče izvršiti kontrolo. Ce je pa šani zbor., Slavec, 
rok potekel, naj pošljejo p<»tni 7. t>j vi magle. F. S. Vilhar:) 
Ust v ]»odaljšanje. Oni, ki pa bžT-iton-solo. Mr. Si. Benkovič. 
sploh nimajo potnega ILsta, naj sej S. a) Ljuba v i. IT. Vogrič: b) 
istočasno naznanijo s prošnjo za | Hrepenenje. Oskar Dev; kvartet, 
potni list, če so pa že to tforili, Slavec. 

S O A J M I M . I I N O O O M . M M 1 1 
NSW YORKA. 

LEOPOLOINA t aprila — Mavre 
ADRIATIC 6 aorti* — Chtrbouro 
' 'RES. WILSON G aprila — Trat 
4AURETANIA / aprua — Cherboura 
L A TOURAINE 7 aorti a — Havra 
JCUVEOERE • aprila — Trst 

KROONLAND 9 aprila — Bouloan« 
ROTTERDAM 9 aprila — Cherbourg 
»QUfTANIA r t 2 aprila — Cherbouro 
ITALIA 12 aprila — Trst 
ROCHAM8EAU aprlia — Havre 
»ESARO M aprila — Genoa 
t E E L A N D IO aprila — Cherbuura 
OLYMPIC 20 aprila —• Cherboura 
PRANCE 20 aorila , — Havre 
C A'NOPIC 20 aprila — Genoa 
SAXONIA 71 apriia — Cherbourg 
RYN DAM Si aprila — Bouloone 
SAXONIA 26 aprila — Cherboura 
ROUSILL.ON i 28 aprila — eiavre 
BERENGARIA 2ft aprila — Cherbourg 
N. AMSTERDAM : so aprila -- Bouloane 
CHICAGO in aprila — Hrwre 
LA LORRAINE 99 aprila — H a vre 
F I N L A N D 30 ao-lia Cherbourg 
AQL"TANI A • 3 m i i < — Cherbourg 
NOCSDAM 7 mala — - Boulogne 
L A F A V E T T E 7 ma ia — Havre 
L A P L A N D 7 mala — Cherbourg 
CRETIC 11 ma t — Genoa 
M A U R I T A N I A '2 ma!a — Chert-^urg 
OLYMPIC ' 14 ma ia — Cf.;rbou-i 
KROONLAND *4 mala — Cherbourg 
ZEE LAN D CI maia — Cherbourg 
AQUITANIA M maja — Cherboura 

FRANK 8AKSER STATE BANK 
82 Cortlandt St.. New Yor«c 

naj po vda ri jo v prošnji za legali-
ziranje. 

NOVEi COLUMBIA PLOŠČE p« 85c 
Slovenske. 

E4CFS) Mili zvonček, eelie 
» Na ore j zaatave slavp. 

C4CCO Na tujih tleh. petje. 
I Ko bi niui ljubi vetlel. 

Ke enkrat Te objamem. 
I Nedolžno r,ko. Detle * 

K4t>46) HiLuemajsterra v tejatru. 
» Swla DeiVnko jedla. Šaljiva. 

E4?31) SiM-la In Micka iz Domžal 
) Zaljubil ?f je vrib«-. Šaljiva. 

E4J92) I>ruiirakt sL.dkosti v <Mwclan«IO 
) Od hod je Špela doma. Šaljiva. 

E42321 1 »rummers parade mari. 
) M lller dauchUir of the foreat. 
) Radeckl mar«, »ojaftka, 

j ) Oesterrfiih militaer mari. 
j U7»-00> V?. RecimenU marS. 

) <;reuadi~- marš, voja9ka. 
Jf:iS£-4l lTolzliâ kcrbaum m.iri 

) Hot-h vom I>achatčin mari. 
KjrilTt Stelerlieder mari. voJaSka. 

1 Hop. Sohnelpolka 
B4096) Bt-autiOi] Girt, polka. 

) Sky lio<-ket Gallop. 
Nemika wo laika godba* 

Eliti) ItosecKer marš. vojaška. 
) Aus dem JIocliKebirg. vnli-er 

IZn84> Auf der Aim. vmlcer 
> Poetlllon murt vojaSka. 
,\'a zdravi pohod. mxirš, 

) Jeste se pevidam. marfi. 
Po dolp-m i1«sli smo dobili prav« nemške plušiV, vojaška gwlba prve 

verste, krasni vojaški marH in valcerJL Itoliili smo jih tor tisoč. Pravi 
Klasu i Columbia gramofoni od &10.00 do £l7r>.(J0. Cenik v vseli jezikih Vam 
pošljemo brezplačno. Ko naročite blayo, nam dajte t«ieni expressni naslov, 
<ia blago ptej dobite. Xaroelw» in denar (niftier oixleri pošljite" na: 
I V A N P A J K , 2 4 M a i n S t , C o n c m a u « h , Pa . 

S L O V E N S K A N O T A R S K A P I S A R N A 

A N T O N Z B A Š N I K 
•oba Its BateweU BUg., PitUbaixk. Pa. 

•og&l Diamond and Grant Sta. (nasproti Courts). 
Isdeloje raznovrstne notarske dokumente, kot na i»r. pooblastila, 

kupne pogodbe, pobotnice, zaprisežene izjave in prošnje za dobavo svoj-
cev is starega kraja. Preiskuje lastninsko pravico zemi;!*č tu in v sta-' 
rem kraju, posreduje v toibenib .zadevah med strankami ta in • domo-
vini, Izdeluje prevode iz slovenščine na scgleSki jezik, ali obratno, 
tolmači na sodniji aU pri kompesacijskib razpravah in d« je vsakovrstne 
Informacije zastonj. O n e nizke, dela toteo ln pravilno. 

• i 

Zdolaj podpisani bi rad izvedel 
za Redeče moje prijatelje: JA-
NEZ ŽLOGAR. okraj Sulior: 
JANEZ KKIŽK. okraj Suhor; 
ŠTEFAN SrKLJE . okraj Se-
mič. Prosim jib, da se mi IKLZO-
vejo, saj oni ve<16. zakaj jih 
išče in. ali ]»a če izmed rojakov, 
kateri ve, kjer se dotičiii naha-
jajo. prosim, da mi na/aiani, za 
kar bom zelo hvaležen. — Jožef 
Žlojrar, vas Rosa In ice fet. 37. p 
Metlika, Slovenia, Jugoalavia. 

(31-3—1-4) 

!>. 1" zoru, Muhv ič ; moški zbor. 
(»aj. 

lO. Slovenae, Srb. Hrvat. P. S. 
Vilhar; Slavec. Gaj. Guslje. 

Začetek <»b 7. zvečer. 
(ox 20,31—3 1.5,7—I) 

Rad bi izvedel, kje se nahaja mo-
ja žena AGNES PIRC. Bila je 
v Porta gre. Pa., za babico in 11. 
februarja 1921 je odila nezna-
liokam. Jaz moram prodati hi-
«š<». a brez njenega podpisa 110 
morem. zato. ako'bere to vrst i-
ee. naj se čimpreje jav i : če pa 
kateri rojakov ve za njen na-j 
slov. prosim, naj mi naznani, za 
kar mu dam £10.00 nagrade. — 
Anthony Pire. Rox 78. Portage.' 
Pa. (1-4—4) 

C E N I K K N J I G 
'katere #e dobi pri 

Slovenic Ptiblishing Co. 
8 2 C c r t l a n d t S t . 

Ponioe ks j ig t . 
Hitri, računar .50 
Nemški abcednik 35 
Nemško-angleški tolmač .60 
Pravilo dostojnosti .30 
Slovensko-angleški slo-

var. trdo v platno TO* 
can 1.50 

Slovensko-nemski slovar 
(Jsnežič Bartol) 4.00 

Slovensko-nemski slo-
varček 1.00 

Zab«vne in ram« d n i ( i 
knjig«. 

Amerika in Amertfc&n-
ci 5.00 

Knjiga za lahkoraisebie 
ljudi, spisal 1. Cankar 1.75 

Pet tednov v zrakoplovu 2.00 
Doli z orožjem 
Zbrani spisi Jakob 

Alešovec 
Kako sem se jaz likal. 

Prvi del 
Dragi del 
Tretji del 

Ljubljanske slike. 
Četrti in peti del 

.50 

1.25 
1.25 
1.00 

L50 

New York 
Ne • Ameriko. 

Sesti de! 1.25 
OledAliike igra. 

Revček Andrejček .50 

Zemljeridl. 
Združenih držav .25 
Celega sveta .10 
Kranjske dežele ^10 
Zemljevid Evropa .30 
Velika stenska mapa 

Evrope 2.50 
Zemljevidi: New York, 

111-, Kacs., Colo., Mont. 
Pa¥ Minn., Wis., Wyo.t 
W. V«., Alaska 

vsaki po .28 

Molitveniki. 
Rajski Glasovi, * 

v platn ovezano .90 
v usnje vezano 1.80 
v kost vezano 1.70 

Sveta Ura, 
v platno vezano 1.00 
v usnje vezano 2.00 
v kost vezano 1.80 

NAZNANILO IN ZAHVALA. 

Dospelo je novo 
suho grozdje* 
Koikatol solo sladko d o M i 
jagode, boksa 50 funtov $10.— 
Cipar grozdje največje in naj« 
•ladkejie, ;&gcde koksa 10 
funtov $10.— 
Halo črno grfto grosdje, 
lo sladko, boksa 50 funt. $8.— 

Pošljite $3.00 na račun vsake 
bokse ki jo naročite in po-
slali bomo takoj. 

Balkan Importing Co. 
61 — 63 Cherry St. 
New York, N. Y. 

PRODAM HIŠO 
Tužnini srcem naznanjam vsem , š t e v- 3 5 v Tržiču na Gorenjskem, 

prijateljem in znancem, da je '1 

umrl po dolgi mučni bolezni dne 
oee 13. marca moj .soprog oz. 

JOHN BELIHAJL 
la»])o hvalo izrekam vsem. ki soj 

^a spremili na pokopališče. Iskre-
na hvala Blažu 3Iedišovee%fn nje-

'Ili.ša je zidana. I>lizu ^<»ie m cer-
kve. Pišite na ; Z. Jakshe. North 
Side Sta.. Box N. S. Pitts-
burgh. Pa. —2-4) 

PREONO SE ODLOČITE 

Opomba: Naročilom je priloiiti denarno vrednost, ^ ^ 
T gotovini, poštni nskawnirt aH poitnfh znaas. 
kak. Poitnina ja pri vseh oensh vračnnjena. 

NAZNANILO. 
Rojakom v West Va. se nazna-

govi soprojri ter Josipu Stem injaja, da jih bo obiskal rojak Josip 
njegovi soprogi, ki so prosto volj-, Cerne, ki je pooblaščen pobirati 
no šli pobirat za venec, katerega j naročnino za Glas Naroda, vsled 
so položili lia njegovo krsto v;česar gA vsem priporočamoi da 
zadnji pozdrav. Srčna hvala vsem, i mu gredo na ioko. 
ki so kaj darovali za mene m m o-j Uprava GLAS NARODA. 
.ie otroke. Posebno ste zahval ju-j 
jem Petru Solar za vse. kar mi je 
dobreca storil, kakor tudi Miha-
elu Ribnikar, ki je imel veliko 
pota in si t n <»sli zaradi mene. Se 
enkrat vsem skupaj najiskreuejša 
hvala! 

Ti pa. dragi soprog in oče, spa-
vaj sladko, naj ti bo lahka zeni* 
I jica! 

Žalujoiy ostali: 
Agnes Belihar, soproga. 

Matildk, Amalija in Angela, 
- otroci. 

1819 Sheffield Ave.. Oiicago, III. 
(31-3—1-4) 

R. M. S. P. 
v 

Evropo 
Z " O " oarrtiki vsakih t4 dnt. 

NEW YORK --- HAMBURG 
VSTAVI SE V 

CHERBOURG - SOUTHAMPTON 
ORBITA - - 21. MAJA 
O R O P E S A - - 4. JUNIJA 
ORDUNA - - 18. JUNIJA 

Za pazaltrje i.. 2. |n 3. razreda, 
izborne udobnosti zu Du«a2lrje S 

r;«zretia. 
THE ROYAL MAIL 

STEAM PACKET CO. 
25 BROADWAY N E W YORK 
SANDERSON & SON, AGENTI 

.Ali r>ri k:«tyr«Tnk'>'l p.-tro^rtKl agentu 

French Line 
COHFASIIE SEHERALE TUNSATUKTIQUE 

V JUGOSLAVIJO PREKO HAVRE 
LA LORRAINE 
CHICAGO 
ROC H AM BEAU .. 
L A 3 0 U R D 0 N N A I S 
FHANCE 
L A L O R R A I N E 

2. aprila 
5. aprtla 
12. »rila 
19. aorti* 
20. aprt a 
30. apr i la 

N A R A V N O S T D O H A M B U R G A 
NIAGARA 7. m«J« 
N E W Y O R K • V I G O - H A T O E . 
R O U S I L L O N 28 a p r i l a 

Direktna ieleznlika zveza Iz Varlza « 
vse glavne točke Juaoslavlje 

Hltrl parmki e štirimi in dve.na vijako-
ma. Poseben lastopniK Juaoslovansha 
vlade bo pričakal potnike ob prihodu na -
!ih parnikov v Havru ter jih točno o J • 
premil kamor ao namenjeni. 
Parnikl Trancoake (rte «9 transDOrtlrfell 
tekom volne n : tisoče čehoaiova&klh vo-
iaov brez vse neprtilke 

Za ilfkarte In cene voraSjilte v 

0RU2BINI PISARNI, 19 Stati St,, N.t. a 
all pa pri tokalu'.h aoantlh. 

MniiiiiiiiniiiMBimiiiiiiiimmiiniin^ 

i trojo dmlino sorodnika aL 
prijatelje naročiti vozni listek, al 
poslati denar v domovino, da si 
<t» potnik sam knpi, pilite najpr 
to sa tozadevna pojasnila na sna 
tO- in senewljivo trrdko 
FRANK RAKSER STATE BANK 

8? Cortlandt St., New York 

CosulicD črta 
Direktno potovanje v Dubrovnik 

(Graross) In Trst. 
ARGENTINA 2. aprila 
FRES. \HLM).N . . . . 6. aprila 
BELVEDERE 9. aprila 

Patwn llatkav, Imnlh u 
i« v Juaoatevljf In SrSllL 

Rasktint uiolnestl amaa. Smi •• IN tratiaaa runte 
PMnlkL »ratla« a 

bruciiin« vin*. 

PHELPS BROTHERS & 00. 

E S S 

4 West street New York 
miiniiimiiat 

LLOYD SABAUOO 9 Stoto S M 
NnrTark 

Prihodnji odj.lutje ix V T. Bornik na 
Z vijaka S. S. P E SARO 

14. apr i la . 
lxdaJ-3 Jo M direktni vozni llotkl So 

xarh rlavnih meat v JucoBlavtjL 
Brezplačno vino potnikom S. rureds. 

V zalogi ga 
je le ie sto 
iztisov! 
S l o v e n s k e -

Ameriluiuki 
Koledar 

za lete 1921 

A M E R I C A N L I N E 
D i r e k t n a s l u ž b a 

NEW Y O R K - H A M B U R G 
Veliki moderni parniki na dva viiaka. 

MAM HI RIA MONGOLIA MINNEKAHDA 4 nov i 
!<am'> tretji nureil. 

14. aprila 58. aprila 12. maja 
Najkralša in najbolj pripravna pot. 

Prevala potnike prvega in tretje&i razreda. I *otliikt>m tretjega nt irt̂  1 .t 
»treiejo v veliki obednfei »tewardi pri jfdi. Zaprte zuN-^rnrrviraiie xa 

ženske in otrok«-. 
Vprašajte pri kompanijski pisarni 

9 B R O A D W A Y . N E W YORK ali Drl lokalnem aaentu. 

U . S . M A I L 

40c. 
- -- - -. -.{-. 

Naročite sedaj! 

Naravnost iz New Yorka in Bostona v Italijo 
V NAPOU - GENEVO, -

V«Kkm panika aa 4wm vijaka: 
"POCAHONTAS" odpluje 9. aprila - 19. maja 

"PRINCESS MATOIKA" odpluje 21. aprila — 2. junija 
law—ledre oMomU . — Izbcrna slnžba. 

v Napeli: a» kabine od S15S. naprej. Za tretji razred $f5.M 
~ in 15.00 vejneca davka. 
45 Bread way, New 1'ork. Telefon: Wbltehall 1200. 

120 Itt—d war. New York. Telefon: RECTOR. 6:IOO. 

/ 
k - . 


